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Begriindung

1.  ANLASS DER ANDERUNG

In den letzten Jahren ist eine verstérkte Nachfrage von Rednitzhembacher Gewerbetreiben-
den und auch von Firmen aus der Region nach Gewerbegrundstiicken zu verzeichnen.

Aufgrund dieser starken Nachfrage entschloss sich die Gemeinde Rednitzhembach deshalb,
das bestehende Gewerbegebiet Rednitzhembach Siid zu erweitern. Der Bereich der Erwei-
terung des Bebauungsplanes hat eine Flache von 11 ha. Alle Gewerbegrundstiicke, die
durch die Erweiterung des Bebauungsplanes geschaffen werden, sind schon fest an Interes-
senten vergeben. Allerdings kénnen durch die Erweiterung des Bebauungsplanes bei weitem
nicht alle Nachfragen befriedigt werden. Deshalb umfasst die Erweiterung des Flachennut-
zungsplanes auch eine Flache von 21 ha. Mittelfristig ist deshalb eine weitere Erweiterung
des Bebauungsplanes Rednitzhembach Sud Il um weitere 10 ha geplant. Auch fir diese
Flachen liegen bereits jetzt Anfragen von Gewerbetreibenden vor.

Die Gemeinde Rednitzhembach plant deshalb die 2. Anderung und Erweiterung des ,Ge-
werbegebiets Rednitzhembach Sud Ii“.

Um der Nachfrage nach gewerblichen Bauflachen im Gemeindegebiet Rechnung zu tragen,
ist es notwendig das bestehende Gewerbegebiet zu erweitern. Die Planung dient dem Ziel
der Erhaltung, Sicherung und Schaffung von Arbeitsplatzen im Gemeindegebiet.

Derzeit kann die Gemeinde Rednitzhembach fiir weitere Ansiedlungswiinsche keine Gewer-
begrundstiicke in ausreichender GréRe und Form an anderer Stelle bereitstellen. Die mégli-
che Nutzung von gewerblichen Gebaudeleerstédnden oder eventueller Bauliicken steht zur-
zeit in angemessener Form nicht zur Verfligung.

Verfugbare Flachen sind im Gewerbegebiet Rednitzhembach Nord vorhanden, diese befin-
den sich jedoch im privaten Eigentum. Eine Verkaufsbereitschaft der Grundstiickseigentimer
besteht nicht.

Auch vorhandene Fldchen wie das ehemalige Gelande der GSB Sonderabfall-Entsorgung
Bayern GmbH bieten derzeit keine Mdglichkeit einer weitergehenden Nutzung.

Das Geldnde befindet sich im Eigentum eines ausléndischen Investors, der bis heute keine
Verhandlungsbereitschaft signalisiert hat. Des Weiteren ist die noch anstehende Entsorgung
von Reststoffen aus der damaligen Mullverbrennungsanlage derzeit noch ungeklart.

Ein erstes Anderungs- und Erweiterungsverfahren zur Neuordnung der értlich raumlichen
Entwicklung wurde durch die Gemeinde Rednitzhembach bereits im Dezember 2017 einge-
leitet. Die frihzeitige Offentlichkeitsbeteiligung und die frithzeitige Beteiligung der Behérden
und sonstigen Trager offentlicher Belange fiir den damaligen Vorentwurf in der Fassung vom
20.10.2017 hat in der Zeit vom 11.12.2017 bis 16.01.2018 stattgefunden.

Da sich wahrend des Verfahrens die Aussicht auf Erwerb weiterer Grundstiicke durch die
Gemeinde Rednitzhembach und einer damit einhergehenden grofflachigeren Erweite-
rungsmaglichkeit des Gewerbegebiets ergab, wurde dieses Verfahren nicht weiter fortge-
fahrt.

Unterdessen konnten weitere Grundsticke in den Besitz der Gemeinde tibergehen und die
mittlerweile gestiegene Nachfrage nach gewerblichen Bauflachen kann durch die VergréRe-
rung des Geltungsbereichs erfiilit werden.

Um die rechtsverbindlichen Festsetzungen fur die stadtebauliche Ordnung zu sichern wird
deshalb ein génzlich neues Anderungsverfahren durchgefiihrt.

Im rechtswirksamen Flachennutzungsplan werden die nérdlichen Flachen bereits als Gewer-
begebiet dargestellt.

Die neu geplanten stdlichen und siidostlichen Erweiterungsflachen sind als Fléchen fir die
Landwirtschaft abgebildet.
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Begriindung

Die Anderung des Flachennutzungsplanes erfolgt im Parallelverfahren zum Verfahren des
Bebauungsplans.

Der Geltungsbereich ergibt sich aus dem zeichnerischen Teil des Planblattes.

2. LAGE UND BESCHAFFENHEIT DER ANDERUNGEN

Die Planung sieht eine Erweiterung des Gewerbegebiets ,Stid [I* im Stiden und Osten des
derzeit rechtsverbindlichen Bebauungsplanes vor. Es schlie3t im Norden an das bestehende
Gewerbegebiet ,Rednitzhembach Sid* an.

Angrenzend an den Geltungsbereich befindet sich im Nordosten ein Aussiedlerhof.

Dieser ist in Betrieb und wird als Lager fur Brennholz, zum Unterstellen von landwirtschaftli-
chen Geréten und zur Herstellung und Lagerung von Hackschnitzel genutzt. Auswirkungen
auf die Planung ergeben sich hieraus nicht.

Weiterhin wird der Bereich der Wasserriickhaltung westlich der Staatsstralle 2409 ange-
passt. Zielsetzung ist die Integration des Gewerbestandortes in das bestehende Siedlungs-
gefiige und die Ausbildung von Ortsrandeingriinungen.

Das Gelinde des Anderungs- bzw. Erweiterungsbereichs weist Hshenunterschiede von
ca. 332 bis 343 m 0. NN auf.
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Begrindung

3. ART UND UMFANG DER ANDERUNG

Anderungsbereich 1
Erwelterung
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Abb.: rechtsverbindlicher B-Plan mit Darstellung der Anderungsbereiche
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Begrindung

\\\

Anderungsbereich 3 |

Anderungsberaich 1
Erweiterung

Abb.. Bestandsituation mit Anderungsbereichen (Grundlage: Bay. Vermessungsamt)

Seite 7



Gemeinde Rednitzhembach
2. Anderung und Erweiterung des Bebauungsplanes mit Griinordnungsplanes
»Gewerbegebiet Rednitzhembach Sud II“

Begriundung

Art und Umfang der vorliegenden Anderungen ist charakterisiert durch:

Anderungsbereich 1 — Erweiterung
(nérdlich, dstlich und siidlich des rechtsverbindlichen B-Plans): 11,462 ha
= Erweiterung des Geltungsbereichs (Gewerbegebiet): 11,410 ha
= Umwidmung einer straBenbegleitenden 6ffentlichen Grinflache

an der Pfaffenhofener Str. in GE (Reduzierung 6ffentl. Griinflachen) 0,052 ha

Anderungsbereich 2 - Anderung
(ostlich der StaatsstralRe 2409, Randeingriinung): 0,049 ha
= Reduzierung eines privaten Griinstreifens

Anderungsbereich 3 — Wasserriickhaltung (westlich der StaatsstraRRe): 0,801 ha
Bei der Realisierung der Wasserriickhaltung ergaben sich Anderungen

in der Ausfiihrung, die von den Festsetzungen des derzeit rechtsverbind-

lichen B-Planes abweichen. Durch die Erweiterung des Gewerbegebiets

bedarf es weiterer Riickhalteflaichen. Die sich ergebenden Anderungen

werden im Laufe des Verfahrens konkretisiert und der erforderliche

Ausgleich an anderer Stelle nachgewiesen.

Ebenso wird im Rahmen der Entwurfsplanung eine Tektur des Wasser-
rechtsbescheides beantragt.

Die notwendige Sondernutzungserlaubnis fur die Zuwegung zur Flache fiir die Wasser-
riickhaltung - westlich der St 2409 — wurde beim staatlichen Bauamt durch die Gemeinde
Rednitzhembach beantragt.
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4.2

4.3

4.4

Begriindung

RECHTLICHE GRUNDLAGE

Gesetze und Verordnungen

Der Anderung des Bebauungsplanes ,2. Anderung und Erweiterung des Gewerbege-
biet Rednitzhembach Sud II* werden die folgenden Gesetze und Verordnungen in der
jeweils zum Zeitpunkt der Auslegung guiltigen Form zugrunde gelegt:

. Baugesetzbuch (BauGB)

Baunutzungsverordnung (BauNVO)

Bayerische Bauordnung (BayBO )

Das Bundesnaturschutzgesetz (BNatSchG)

Das Bayerische Naturschutzgesetz (BayNatSchG)

Flachennutzungsplan (FNP)

Der Flachennutzungsplan der Gemeinde Rednitzhembach wird im Parallelverfahren
zum Verfahren des Bebauungsplans ,Gewerbegebiet Rednitzhembach Sud I gedn-
dert und angepasst.

Regionaliplan Industrieregion Mittelfranken (7)

Regionaler Griinzug

Im Regionalplan wird der westlich der Staatsstrale verlaufende Talraum der Rednitz
als regionaler Griinzug ausgewiesen. Er durchlduft das Gemeindegebiet in Nord-Siid-
Richtung.

Bannwald

An der siiddstlichen Geltungsbereichsgrenze schliet das Bannwaldgebiet an.

Die Geltungsbereichsgrenze des Bebauungsplanes ist der Bannwaldgrenze entspre-
chend angepasst. Die Bannwaldgrenze (auBerhalb des Geltungsbereiches) wird in
der Planzeichnung dargestellt, eine Uberplanung wird ausgeschlossen.

Schutzgebiets- und sonstige Verordnungen

Landschaftsschutzgebiet

o Der Bereich der Wasserriickhaltung westlich der Staatsstra3e 2409 liegt inner-
halb des Landschaftsschutzgebiets.

e An der sudéstlichen Geltungsbereichsgrenze liegt das zu Gberplanende Flurstiick
Nr. 234/3 innerhalb der Grenzen des Landschaftsschutzgebiets. Fiir den westli-
chen Teil des Flurstiicks (innerhalb des Geltungsbereichs) wurde 1989 eine Ro-
dungsgenehmigung erteilt, so dass der Schutzzweck des LSG an dieser Stelle
nicht mehr gegeben ist. Nach Riicksprache mit dem Landratsamt ist eine Uber-
planung méglich. Die LSG-Grenze wird in der Planzeichnung nachrichtlich darge-
stellt. Der &stliche Teil des Flurstiicks (auRerhalb des Geltungsbereichs) ist be-
waldet und liegt innerhalb des Bannwaldgebiets.
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Begrindung

4.5

5.1.2

Landesentwicklungsprogramm und Landesentwicklungsplan (LEP)

Die Gemeinde Rednitzhembach hat sich intensiv mit den Schutzzielen des Landes-
entwicklungsprogramms auseinandergesetzt und den Bedarf an Bauflachen schliissig
nachgewiesen und bei der Regierung von Mittelfranken nachvoliziehbar dargelegt.

Auszug aus der Stellungnahme Regierung:

,In einem Gespréach am 14.09.2020 bei der Regierung von Mittelfranken hat die Ge-
meinde Rednitzhembach den Bedarf fur die ausgewiesenen Gewerbeflichen nach-
vollziehbar dargelegt.

Es wurden konkrete Reservierungen und zusétzliche Anfragen vorgelegt, die die ge-
plante Flachenausweisung auch unter den Aspekten Flachensparen und Innenent-
wicklung rechtfertigen. Ein Vermerk der Gemeinde Rednitzhembach, der der Hoheren
Landesplanungsbehérde per E-Mail am 15.09.2020 zuging, stellt den Bedarf entspre-
chend dar. Auch der Umgang mit den potentiellen Innenentwicklungsflachen wird dort
aufgezeigt. Die derzeitige Flachennutzung sowie die zukiinftige Entwicklung werden
plausibel erldutert.

Die geforderten Abstimmungen bezliglich des Landschaftsschutzgebiets und forstli-
cher Belange wurden durchgefihrt.

Einwendungen gegen die 2. Anderung des Bebauungsplans ,Gewerbegebiet Red-
nitzhembach Sid II* aus landesplanerischer Sicht sind somit nicht zu erheben.”

BESTANDSAUFNAHME UND BEWERTUNG
Natiirliche Grundlagen

Naturraum

Der 8stlich der Staatsstrafle St 2409 gelegene Planungsraum ist dem Naturraum
Rother Sandplatten (113.50) zugeordnet, der westlich der Staatsstralle gelegene Be-
reich dem Naturraum des Rednitztals (113.35). Der Talraum der Rednitz ist ein re-
gionaler Gruinzug, der das Gemeindegebiet von Norden nach Siden durchlauft und
pragt. Der Bereich der Rother Sandplatten ist durch das wellige Geléande mit bewal-
deten Erhebungen charakterisiert.

Topographie

Die Topographie im Anderungsbereich weist starke Bewegungen und einen Héhen-
unterschied von ca. 11,0 m auf, der sich von Westen nach Osten erstreckt.

Fur die aktuelle nérdliche Gebietserweiterung soll das natirliche Geldnde moglichst
beibehalten werden und es sind nur wenige unabdingbare Geldndespriinge geplant.
Die derzeitige ErschlieRungsstrale vertduft von Westen nach Osten hangaufwarts
und endet momentan in einem tempordren Wendehammer. Dieser wird im Zuge der
Erweiterung riickgebaut und die ErschlieBung in stdlicher Richtung auf annahernd
bestehendem Héhenniveau fortgefuhrt. Eine Stichstrae mit Wendeanlage erschlie3t
den ¢stlichen Bereich der Erweiterung. Der nordéstliche Teil der Erweiterung wird an
die Hauptachse des bestehenden Gewerbegebiets Stid mittels einer Stichstrae mit
Wendehammer angebunden.
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2. Anderung und Erweiterung des Bebauungsplanes mit Griinordnungsplanes
»Gewerbegebiet Rednitzhembach Sitid I1“

5.2

5.3

5.4

Begrindung

Diese Ausfilhrung wurde bereits von der Gemeinde Rednitzhembach untersucht und
ausgeplant um eine méglichst geringfiigige Geldndeveranderung vornehmen zu mis-
sen.

Die notwendige Abgrabung im nordwestlichen Bereich entlang der Staatsstrale ent-
steht durch die geplante, ebenengleiche Weiterentwicklung eines bestehenden Be-
triebs. Ein H6hen- und Geb&udeversatz der Erweiterung ist aus technischen Griinden
hier nicht méglich.

Der weitere Geléndeverlauf in Richtung Osten wird durch eine méglichst schonende
Terrassierung an die értliche Topographie angebunden.

Natur- und Landschaftsausstattung

Die reale Natur- und Landschaftsausstattung der Erweiterung des Bebauungsplanes
mit einer FlachengréRe von 11,410 ha (Anderungsbereich 1) wird durch die intensive
landwirtschaftliche Nutzung (Wiesen und Ackerflachen) und die Topographie be-
stimmt.

In den Randbereichen der Feldflur sind Brachflachen in unterschiedlichen Brachesta-
dien festzustellen, kleinflichig auch mit Geholzaufwuchs. Zu beachten ist die éstlich
der Staatsstrae bestehende markante Gehélzgruppe, die in der Biotopkartierung mit
Nr. 6732-0021-012 gefuhrt wird. An der stidwestlichen Geltungsbereichsgrenze ist an
der Béschung parallel zur Staatstrale ein weiterer markanter Geholzbestand zu be-
achten. Im sudlichen Erweiterungsbereich befindet sich eine kartierte Magerwiese
(Biotop-Nr. 6732-1008-001).

Die Bestandsdarstellung und -bewertung erfolgt im Rahmen des Umweltberichts.

Artenschutz

Die Gemeinde Rednitzhembach hat Dipl.-Biol. Georg Waeber, OFA Okologie Fauna
Artenschutz, Roth beauftragt fur die vorliegende Planung die spezielle artenschutz-
rechtliche Prufung durchzufiihren. Das Gutachten zur speziellen artenschutzrechtli-
chen Prifung mit Stand Juli 2020 liegt vor und wurde in die Planung und den Um-
weltbericht eingearbeitet.

VerkehrserschlieBung

Die Erschlieung des bestehenden Planungsgebiets erfolgt tiber ein untergeordnetes
Stral’ennetz in Form einer ErschlieBungsstrale mit Wendehammer (Pfaffenhofener
Str.), die an die StaatsstraBe 2409 angebunden ist.

Dieser Wendehammer wird im Zuge der Erweiterung aufgeltst und die Erschlie-
Rungsstrale in stdlicher Richtung fortgefiihrt. Die dstliche Erweiterung wird durch
eine weitere abzweigende Stichstrale mit Wendeanlage erschlossen.

Das nordostliche Erweiterungsgebiet wird mittels einer StichstraRe mit Wendeham-
mer nordlich an die Hauptachse des bestehenden Gewerbegebiets Stid angeschlos-
sen. Der notwendige Stra3enraum zur Anbindung an die Rother Stral3e im Norden ist
bereits vorhanden. Eine mégliche spatere Zusammenfihrung der ErschlieBungsstra-
Ren in Nord-Suid-Richtung wird bereits vorgesehen.

AuRerdem befindet sich im Nordwesten des Baugebiets eine bestehende private Be-
triebsausfahrt fir Rechtsabbieger in die Staatsstrale 2409.

Weitere unmittelbare Zugénge oder weitere Zufahrten von den Grundstiicken zur
Staatsstralle werden vom Staatlichen Bauamt Nirnberg nicht zugelassen.
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2. Anderung und Erweiterung des Bebauungsplanes mit Griinordnungsplanes
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5.5

Begriindung

Ein entsprechender Hinweis ist in die Satzung aufgenommen.

Es gibt bereits Vorplanungen fiir einen Geh-/ Radweg entlang der StaatsstralRe
St2409 zwischen Rednitzhembach und Pfaffenhofen (Stadt Roth). Sobald samtliche
Grunderwerbsverhandlungen abgeschlossen sind, werden fir diesen Geh-/Radweg
die Entwurfsplanung aufgestellt und Férdermittel beantragt. Nach Vorliegen der Fér-
derzusage soll dieser Geh-/ Radweg umgehend gebaut werden.

Damit ist dann die fuR- und radwegméRige Erschlieung von Norden und Suden si-
chergestellt.

Sobald alle Grundstiicke im Geltungsbereich zur Verfiigung stehen, kann auch die
verkehrliche Verbindung zwischen der Rother Strafke im Norden

(Gewerbegebiet Stid [) und der Pfaffenhofener StraBe im Siiden (Gewerbegebiet Sud
II, BA1) erfolgen.

Dann ist auch aus Richtung Rednitzhembach-Altort eine kurze und direkte fuBweg-
l&ufige Verbindung gegeben. Fahrradfahrer aus Richtung Rother StraRe kénnen die
Fahrbahnen benutzen.

Ebenso gibt es Planungen zur zeitnahen Umsetzung eines Geh-/ Radweges entlang
der Kreisstrale RH1 (zwischen St2409 und Schwanstetten), der auch die Anbindung
in Richtung Osten sicherstellen kann.

Verkehrsflaichen

Die der Gemeinde Rednitzhembach obliegende verkehrliche ErschlieBung wird Giber
die hier geplanten Planstra3en B, C und D sichergestellt.

Die Planstralie B schlief3t an die Rother StraBe im Gewerbegebiet Siid an. Von hier
aus besteht der direkte Anschluss an die Kreisstrafe RH1 und im weiteren Verlauf an
die Bundesstrafie B2.

Die Planstralle C schlie3t an die im BA1 gebaute ErschlieBungsstraBe ,Pfaffen-
hofener StraRe”, die auf die StaatstraRe St2409 miindet. Weitere Ausfahrten auf die
St2409 oder andere StraRen sind nicht vorgesehen.

Ubergeordnet besteht in ca. 5 km Entfernung am Autobahnkreuz ,Roth* (AS 57) der
Anschluss an die Autobahn BAB A6.

Die StraRenquerschnitte sind analog dem BA1 wie folgt geplant:
e Fahrbahnen
o Breite b= 6,50 m (gem. RASt06 ausgelegt fur Begegnungsverkehr LKWLKW)
o Belastungsklasse BK3,2
o Asphaltbefestigung
s Parkplatze
o Langsparkplatze entlang aller Planstralen
o Breite b= 3,50 m (ausgelegt fiir LKW)
o Pflasterbefestigung
0 Abgrenzung zur Fahrbahn mit Granit-Tiefbord (Anschlag 3 cm) und Granit-1-
Zeiler
0 Abgrenzung zum Privatgrund mit Granit-Hochbord (Anschlag 10 cm und einem
50 cm breiten Schrammbord in Schotterbefestigung)
o Gehwege
o0 Breite b=2,00 m
o Pflasterbefestigung
o Abgrenzung zur Fahrbahn mit Granit-Hochbord (Anschlag 10 cm) und Granit-1-
Zeiler
o Abgrenzung zum Privatgrund mit Beton-Leistenstein 8/30 cm
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Begriindung

5.6

5.7

5.8

e Grundstiickszufahrten auf 6ffentlichen Grund [*1]
o Breite b= 3,50 m (im Bereich von Langsparkplitzen)
o Breite b= 2,00 m (im Bereich von Gehwegen)
o Anzahl und Lange gemaR Bauantrag der jeweiligen Bauwerber
o0 Belastungsklasse BK3,2
0 Asphaltbefestigung
e Pflanzquartiere fur Baume
0 Breite b= 3,50 m
o Lange mind. ca. 5,00 m
o ohne Standortbindung
¢ Anbindungen an bestehende Wald- und Wirtschaftswege
0 Breite b=3,50 m
o im Einmindungsbereich zum Gewerbegebiet in Asphaltbefestigung (Lange ca.
10 m)
o im weiteren Verlauf bis zum Wald- und Wirtschaftsweg in Schotterbefestigung

[*1] Anmerkungen:

Grundstiickszufahrten werden erst nach Vorliegen eines genehmigten Bauantrages
fur die jeweiligen Baugrundstiicke hergestellt. D.h., die zuvor zu bauenden Langs-
parkplatze bzw. Gehwege missen im Bereich der geplanten Grundstiickszufahrten
spéter wieder zuriickgebaut und zu Grundstiickszufahrten umgebaut werden. Im Be-
reich von Gehwegen sind zudem die Hochborde zu Tiefborden (Anschlag 3 cm) um-
zubauen.

Je nach Anordnung der Grundstiickszufahrten wird es im Nachhinein eventuell auch
erforderlich sein, die Lage der Pflanzquartiere zu dndern. Es wird daher empfohlen,
die Baumpflanzungen erst vorzunehmen, wenn alle Grundstiickszufahrten errichtet
sind.

Wenn der z.Z. noch zuriickgestellte Straenbau-Liickenschluss zwischen den Plan-
straRen B und C fertiggestellt werden kann, kann auch der geplante Wendehammer
am sudlichen Ausbauende der Planstrafle B zurtickgebaut werden. Die tiberschiissi-
ge Grundstuicksflache kann dann dem angrenzenden Bauherrn verauRRert werden.

StraBenentwdsserung

Die Stralenentwésserung ist Uber Sinkk&sten und Anschlussleitungen DN 160 PP
mit Anschluss an den RW-Kanal vorgesehen.

StraBRenbeleuchtung

Die Straflenbeleuchtung soll mit LED-Kofferleuchten mit einer Lichtpunkthéhe von
10 m sichergestellt werden.

Entwasserung

Die den Gemeindewerken Rednitzhembach GmbH obliegende Entwasserung ist ana-
log dem BA1 im Trennsystem mit getrennten Schmutzwasser-Kanalen (SW) und Re-
genwasser-Kanalen (RW) vorgesehen.
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Begrindung

Das Schmutzwasser wird Uber geplante SW-Kandle in das bestehende Mischwasser-
Kanalnetz in der Rother Straf3e eingeleitet. Die Reinigung des Schmutzwassers er-
folgt in der Kldranlage Rednitzhembach.

Wenn der z.Z. noch zuriickgestellte StraRenbau-Liickenschluss zwischen den Plan-
strallen B und C fertiggestellt werden kann, kann auch die vorhandene SW-
Druckleitung vom Pumpwerk des BA1 auf das SW-Kanalnetz des BA2 aufgeschlos-
sen werden. Somit kann dann die z.Z. noch mit Grunddienstbarkeiten gesicherte und
Uber Privatgrund verlaufende SW-Druckleitung aufgelassen werden.

Das Regenwasser wird Giber bestehende und geplante RW-Kanéle in eine geplante
Regenwasser-Reinigungsanlage (hier das Absetzbecken ,ASB2") eingeleitet. Nach
der Reinigung erfolgt die Ableitung in den bestehenden Regenriickhalteteich (RRT).
Der bestehende RRT muss im Stiden um 100 m® erweitert werden.

Der gedrosselte Ablauf vom RRT wird Uiber bestehende und noch geplante RW-
Kandle in den Vorfluter ,Rednitz” eingeleitet.

Der vorliegende Wasserrechtsbescheid umfasst bereits die o0.g. fiir den BA2 geschil-
derte Planung. Es ist lediglich eine Tektur erforderlich, weil die Flache des BA2 ge-
ringfiigig gréRer ist, als damals fur den BA2 angenommen und beantragt wurde.
Der geplante RW-Kanal westlich der Planstrae B ist Gber Privatgrund zu verlegen.
Hierfir sind Grunddienstbarkeiten zu vereinbaren.

Das Niederschlagswasser von 6ffentlichen und privaten Auen- und Gewerbege-
bietsfléachen ist jeweils an den dulReren Grenzen der privaten Gewerbegrundstiicke in
Entwasserungsmulden abgefangen und in die geplanten 6ffentlichen RW-Kanale ab-
zuleiten. Die Mulden sind in den 6 m breiten privaten Pflanzgebotsstreifen anzulegen.
Dort, wo keine Pflanzgebotsstreifen festgesetzt sind, sind anstatt von Muiden auch
andere bauliche Mafinahmen zur Riickhaltung méglich, sofern diese hydraulisch aus-
reichend sind (Z.B. Hochborde, L-Steine usw.). Die rechnerischen Nachweise sind
dem Bauantrag beizulegen (siehe u.g. Erlduterungen).

Zusétzlich sind alle Bauwerber schriftlich da_r_auf hinzuweisen, dass diese Entwéasse-
rungsgréaben keinen 100%-igen Schutz vor Uberflutungen geben. Bei tiberdurch-
schnittlich starken Niederschlédgen, gesattigten oder gefrorenen Béden oder verlande-
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Begriindung

5.9

5.10

ten Entwésserungsgraben besteht die Gefahr, dass dennoch Niederschlagswasser
von auBerhalb auf Privatgrund gelangen kann.

Die Bauwerber sind schriftlich darauf hinzuweisen, dass sie sich eigenverantwortlich
durch eigene geeignete bauliche MaBnahmen [*1] vor Uberflutungen und / oder
Hochwasser schiitzen. Ebenso ist eigenverantwortlich durch eigene geeignete bauli-
che Malinahmen [*2] sicherzustellen, dass wiederum kein Niederschlagswasser vom
Privatgrundstiick des Bauwerbers in benachbarte Flachen von s.g. ,Unterliegern” lau-
fen kann.

[*1] z.B. Uber dem Geldndeniveau liegende Einfahrten, Eingénge, Lichtschichte, Zu-
génge von Kellertreppen usw.

[*2] z.B. ebenfalls der Bau von Entwasserungsgraben an der / den tiefen Gelandesei-
te(n), Bau von Rickhaltemulde, -teichen, unterirdischen Retensionsrdumen, die Re-
duzierung der GréRe der versiegelten Flachen, Dachbegriinungen, Retensionsdéa-
cher, die Verwendung von wasserdurchldssigen Beldgen usw.

Die Bauwerber sind schriftlich aufzufordern, zusammen mit dem Entw&sserungsan-
trag folgende zusétzliche Unterlagen vorzulegen: Nachweis nach DWA-M153 (Die
Handlungsempfehlung zum Umgang mit Regenwasser), den Nachweis nach DWA-
A117 (Bemessung von Regenrickhalteraumen) und den Uberflutungsnachweis nach
DIN1986-100. Die rechnerischen Vorgaben (Bemessungsregen) fur den Nachweis
nach DWA-A117 und den Uberflutungsnachweis sind von der Gemeinde Rednitz-
hembach noch festzulegen.

Wasserversorgung

Die Wasserversorgung ist durch die Gemeindewerke Rednitzhembach GmbH gesi-
chert. Erst im Jahr 2019 wurde die Erlaubnis zur Férderung von Grundwasser aus
den Brunnen | bis V auf 430.000 cbm pro Jahr erhéht. Die Bewilligung wurde bis
31.12.2038 erteilt.

Die den Gemeindewerken Rednitzhembach GmbH obliegende Wasserversorgung
wird in der Pfaffenhofener Stral3e sowie in den PlanstraBe B und teilweise in der
Planstrale C tber die Fernwasserleitung DN 250 PE (PE100, 315x28,6, di= 257,8
mm, SDR 11) sichergestelit.

Wenn der z.Z. noch zuriickgestellte StraBenbau-Lickenschluss zwischen den Plan-
stralle B und C fertiggestellt werden kann, kann auch die vorhandene Fernwasserlei-
tung DN 250 GGG auf das geplante Leitungsnetz im BA2 aufgeschlossen werden.
Somit kann dann die z.Z. noch mit Grunddienstbarkeiten gesicherte und tUber Privat-
grund verlaufende Fernwasserleitung DN 250 GGG aufgelassen werden.

In den nach Stiden und Osten abzweigenden Stichstral’en (Planstrafien C und D)
sind jeweils Stichleitungen DN 100 PE (PE100, 125x11,4, di= 102,2 mm, SDR 11)
geplant.

Die Léschwasserversorgung soll Uber Oberflurhydranten sichergestellt werden.

Stromversorgung

Die Stromversorgung wird von der N-Ergie geplant und sichergestellt.

Es bleibt abzuwarten, ob fir den BA2 eine oder mehrere zuséatzliche Trafostation(en)
erforderlich wird / werden. Falls dies der Fall ist, sind hierfir 6ffentliche Flachen im
Bereich der geplanten Langsparker zwischen den Grundstiickseinfahrten vorgese-
hen. Grundflache LxB ca. 5,0 x 4,0 = ca. 20,0 m>.
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5.11

5.12

5.13

5.14

Telekommunikation

Die Versorgung des Gewerbegebiets mit Telekommunikationsleitungen wird von der
Deutschen Telekom und Vodafon / Kabel Deutschland geplant und sichergestellt.
Es ist zudem vorgesehen, alle Grundstiicke mit Glasfaserleitungen zu erschlieffen.
Sollten 0.g. Versorger zum jetzigen Zeitpunkt keine Glasfaserleitungen verlegen,
werden Leerrohre DN 100 PE verlegt, um spéater Glasfaserleitungen einziehen zu
kénnen.

Miillentsorgung

Festsetzungen zur Millentsorgung auch im GE 9-11 werden im Kaufvertrag nicht
vereinbart. Diese sind durch den Landkreis geregelt.

Léschwasserversorgung

Fur die Versorgung des Gemeindegebiets ist der Punkt 1.3 der Vollzugsbekanntma-
chung des Bayerischen Feuerwehrgesetzes vom 28.05.2013 zu beachten. Ergén-
zend dazu sind die Vorgaben des Merkblattes W 405 des DVGW zu beachten.

Diese Vorgaben werden bei der Planung des Baugebiets beriicksichtigt.

Die Hydrantenabstande werden, bedingt durch die Baulénge der einzelnen Stichstra-
Ren im BA2, in Abstdnden von ca. 140-160 m geplant.

Somit ist sichergestellt, dass die erste Léschwasserentnahmestelle in einem Umkreis
von rd. 75 m zur jeweiligen Grundstiickseinfahrt sowie die zweite Léschwasserent-
nahme in einem Umkreis von ca. 140-160 m (also deutlich unter den vorgeschriebe-
nen max. 300 m) zur Verfugung stehen.

Baugrund

Im Zuge der Entwurfsplanung wurde der Baugrund des Geltungsbereichs untersucht.
Das Baugrundgutachten mit Aktenzeichen 30318b des Ingenieurbiiros Geotechnik
Prof. Dr. Griinder GmbH vom 22.04.2020 ist als Anlage Bestandteil dieser Begriin-
dung.

Die Untersuchungen haben ergeben, dass zuoberst eine sandige Schicht bis in eine
Tiefe zwischen 2,0 m und 4,7 m ansteht. In dieser Sandschicht sind in unterschiedli-
chen Tiefenlagen tonige Zwischenschichten von mindestens steifer bis halbfester
Konsistenz und somit einer guten Tragfahigkeit ausgebildet.

Die Sandschicht wird entweder von einem festen Ton / Tonstein unterlagert oder von
einem Sandstein. Diese felsartigen Materialien werden ab Tiefen zwischen 1,7 m und
4,7 m unter GOK festgestellt.

Grundwasser wurde in den Bohrungen B2, B9, B11, B12 und B14 in Tiefen zwischen
1,24 m und 2,54 m angetroffen.

In den anderen Bohrungen wurde kein Wasser angetroffen.

Wassermengen sind nur gering und als értliche Stauwassermengen zu erwarten.

Sollte bei der BaumaRnahme Grund- oder Schichtwasser aufgeschlossen werden, ist
eine Erlaubnis nach Art. 15i. V. m. Art.70 Abs. 1 BayWG zur Bauwasserhaltung er-
forderlich.
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Begrindung

5.15

in diesem Fall sind eventuelle Kellergeschosse gegen driickendes Wasser zu sichern
und gegebenenfalls als wasserdichte Wannen auszufiihren. Eine Ableitung von
Grund- und Schichtwasser (iber die Kanalisation ist vorher mit der Gemeinde Red-
nitzhembach zu kl&ren.

Bodenbelastungen

Die Gemeinde Rednitzhembach hat fiir die damals geplante 1. Anderung bereits eine
Baugrunduntersuchung und Baugrundgutachten / Geotechnischer Bericht in Auftrag
gegeben. Dieses Gutachten wurde auf den neuen Umgriff der Gewerbegebietserwei-
terung ausgedehnt.

Auf die Baugrunduntersuchung / Altlastenuntersuchung mit Aktenzeichen 30318b des
Ingenieurbiiros Geotechnik Prof. Dr. Griinder GmbH vom 22.04.2020 wird verwiesen.

in den Untersuchungen ergibt sich hinsichtlich der Cadmium-Konzentrationen ein un-
Ubersichtliches Bild, insbesondere wenn man zusétzlich die Untersuchungsergebnis-
se aus friheren, benachbarten Baugrunduntersuchungen mit zur Beurteilung heran-
Zieht.

So wird festgestellt, dass Cadmium-Konzentrationen mit einer Einstufung nach LAGA
Z 2 fur die Bodenarten Oberboden, umgelagertes Keupermaterial (Schiuff - Sand)
sowie Keuperton vorliegen. Eine etwas giinstigere Einstufung nach LAGA Z 1.2 kann
fur die oberflichennahen Quartérsande vorgenommen werden. Von diesem Bild stark
abweichend wurden lediglich in den Keupersanden keine bzw. nur sehr geringe
Stoffgehalte festgestellt. Hier kann eine Einstufung nach LAGA Z 0 vorgenommen
werden.

Bei Betrachtung der vorliegenden Analytik ergibt sich, dass die Cadmium-
Konzentrationen in den oberflachennah (bis 1,7 m / 1,8 m unter GOK) liegenden Bo-
denbereichen héher sind als in den tiefer liegenden (unterhalb 1,7 m/ 1,8 m unter
GOK liegenden) Bodenschichten. Dies deckt sich jedoch nicht mit den Beobachtun-
gen benachbarter Untersuchungen.

Somit muss davon ausgegangen werden, dass eine unibersichtliche, engraumig
wechselnde und nicht bzw. nur bedingt materialgebundene Cadmium-Belastung im
Feststoff in einer Grélenordnung von bis zu Zuordnungsklasse Z 2 vorliegt.

Wie bereits geschildert und wie bereits bekannt, handelt es sich um geogen bedingte
Stofferhéhungen, welche im Hinblick auf das Auslaugungsverhalten (Eluat) véllig un-
auffallig sind.

Um hohe Entsorgungskosten (Deponie) zu vermeiden, wird, empfohlen, das Material
ortsnah, d.h. in Gebieten mit einer gleichwertigen geogen bedingten Cadmium-
Hintergrundbelastung wieder einzubauen. Es gilt der Grundsatz ,Gleiches zu Glei-
chem®. Diese Vorgehensweise ist vom Landesamt fir Umwelt und von den Wasser-
wirtschaftsbehérden vorgesehen und wird i. d. R. mit getragen.

Nichtsdestotrotz empfehlen wir, die zustdndige Behérde (Landratsamt Roth, Sachge-
biet Wasser-, Boden- und staatliches Abfallrecht nach fachlicher Abstimmung mit dem
Wasserwirtschaftsamt Niirnberg) vor einer Wiederablagerung des Materials an dem
Vorgang zu beteiligen.

Sollten hinsichtlich des Einbauorts Bedenken bestehen (z. B. hinsichtlich der dort
vorhandenen geogenen Cadmium-Belastung oder dort méglicherweise vorliegenden
Trinkwasserschutzzonen), so kénnen ggf. ergédnzende Untersuchungen am Ort des
vorgesehenen Einbaus erforderlich werden.
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6.1

6.2

Begriindung

Grundsiétzlich wird empfohlen, den Anfall und die Entsorgung von Bodenaus-
hub so gering wie méglich zu halten.

Die Bodenbewegungen / Gelandemodellierungen sind zu minimieren, damit
moéglichst wenig Bodenmaterial transportiert und entsorgt werden muss.

Mit dem Bodengutachter sind die Mdglichkeiten und Zuldssigkeiten abzustim-
men, ob zum Wiedereinbau nicht geeignete Béden durch Bodenverbesserun-
gen / Bodenstabilisierungen wieder einbaufihig sind.

AuRerdem empfehlen wir im Zuge der BaumaBnahme ein Fachbiiro zur Erstel-
lung eines Entsorgungskonzepts bei zu ziehen.

Ein entsprechender Hinweis in der Satzung wurde aufgenommen.

FESTSETZUNGEN

Stadtebauliche Ordnung

Die folgenden gednderten Festsetzungen sind in der vorliegenden Satzung eingear-
beitet:

Art der baulichen Nutzung

Das Baugebiet wird als Gewerbegebiet (GE) i. S. d. § 8, BauNVO festgesetzt. Die
Festsetzungen orientieren sich an den zuldssigen Obergrenzen der Baunutzungsver-
ordnung (BauNVvO).

Im Schreiben vom 13.12.2017 weist die Hohere Planungsbehorde der Regierung von
Mittelfranken darauf hin, dass die Entstehung einer tiberértlich raumbedeutsamen
Einzelhandelsagglomeration im Bebauungsplan ausgeschlossen werden soll.
Allgemein zuldssige Einzelhandelsbetriebe sowie sonstige Handelsbetriebe, die in
Bezug auf den Verkauf an letzte Verbraucher vergleichbare Wirkungen haben, sind
daher unzuldssig.

Ausnahmsweise kdnnen Einzelhandelsbetriebe sowie sonstige Handelsbetriebe, die
in Bezug auf den Verkauf an letzte Verbraucher vergleichbare Wirkungen haben, mit
einer Verkaufsfldche von bis zu 600 m? zugelassen werden, wenn diese einer Be-
triebstétte innerhalb des Plangebiets raumlich und funktional zugeordnet und dem
Hauptzweck der gewerblichen Nutzung untergeordnet sind. Ausnahmsweise zuldssig
sind ausschlieflich Einzelhandelsbetriebe sowie sonstige Handelsbetriebe, die in Be-
zug auf den Verkauf an letzte Verbraucher vergleichbare Wirkungen haben, mit fol-
genden Sortimenten:

e Autoteile und Autozubehor

* Badeeinrichtung, Installationsmaterial, Sanitérerzeugnisse

e Boote und Zubehér

e Fahrrader und Zubehér.

Gebaudehéhen

Die festgesetzte Héhe der baulichen Anlagen ist fuir den bereits bestehenden Bebau-
ungsplan mit einer Héhe von 12,5 m festgesetzt worden, bezogen auf das geplante
Gelénde. Diese Festlegung wurde getroffen um ein einheitliches Erscheinungsbild zu
erreichen und keine Gberzogenen Héhenentwicklungen zuzulassen.
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6.3

6.4

Begriindung

Fir die Gebietserweiterung soll das natiirliche Geldnde mdglichst beibehalten werden
und es sind nur wenige unabdingbare Gelandespriinge vorgesehen.

Den geplanten ErschlieBungsstralRen folgend, wird der Geléndeverlauf mittels einer
méglichst schonenden Terrassierung festgesetzt.

Die Festsetzung der H6henniveaus und die darauf bezogenen maximalen Traufhd-
hen erfolgt deshalb in gegliederten Teilbereichen.

Hiermit sollen Uiberzogene Héhenentwicklungen der Gebaude verhindert werden.

Anbauverbotszone

Auf der Westseite des Baugebiets verlauft die Staatsstrale 2409.

Auflerhalb des ErschlieBungsbereichs der Ortsdurchfahrt gelten gemaR Art. 23 Abs.

1 BayStrWaG fir bauliche Anlagen an Bundesstrafien bis 20,0 m Abstand vom duf3e-
ren Rand der Fahrbahndecke Bauverbot. Die im Planblatt dargestelite Anbauver-
botszone ist von jeglichen baulichen Anlagen freizuhalten.

Fur Umfahrungen und Stellplatze wird vom Staatlichen Bauamt Niirnberg eine Aus-
nahmegenehmigung erteilt. Der Abstand wird hier auf 16 m festgesetzt.

Weitere Ausnahmebefreiungen von der Anbauverbotszone kénnen ausschiiellich fir
die Errichtung von Larmschutzanlagen und deren Bepflanzung erteilt werden. Ein
Bauantrag fiir die Larmschutzanlagen ist einzureichen.

Dachgestaltung / Photovoltaik

Die Festsetzung einer zwingenden Dachbegriinung fiir Flachdécher und flachgeneig-
te Dacher erfolgt aufgrund ékologischer und bautechnischer Vorteile. Ausgenommen
von der Dachbegriinung sind technische Einrichtungen, Nebenanlagen von weniger
als 30 m? Dachflache, Belichtungsflachen und Flachen fir Anlagen zur Nutzung der
Sonnenenergie.

Durch die Dachbegriinung werden Niederschlagsabflussspitzen reduziert und es
kommt somit zu einer zeitverzégerten Abgabe von Regenwasser an die Kanalisation.
Aufgrund von Bindung und Filterung von Luftverunreinigungen und durch eine erhéh-
te Verdunstung sollen die kleinklimatische Verhaltnisse im Baugebiet verbessert wer-
den. Nicht zuletzt soll durch die zusatzliche Begriinung auch eine Verbesserung des
Arbeits- und Aufenthaltsumfelds fUr die dort Beschaftigten bewirkt werden.
Bautechnische Vorteile sind unter anderem die Verldngerung der Lebensdauer von
Déchern und eine Verbesserung der Warmedammung der Geb&ude.
Photovoltaikanlagen sind zugelassen und von der Gemeinde Rednitzhembach ge-
wiinscht, werden jedoch nicht ausdricklich festgesetzt.

Der Gemeinderat erachtet die Belange des Klimaschutzes in Abwagung mit den wei-
teren privaten und 6ffentlichen Belangen als ausreichend beriicksichtigt; auf die ent-
sprechenden Passagen in der Begriindung mit Umweltbericht wird verwiesen; das
geplante Gewerbegebiet wird weiterhin als fiir eine nachhaltige Entwicklung der Ge-
meinde Rednitzhembach erforderlich erachtet. Zur Beriicksichtigung des Klimaschut-
zes und zur Anpassung an den Klimawandel wurden umfangreiche Festsetzungen
getroffen (Durchgriinung, Regenriickhalt, usw.); die Auswirkungen auf den Natur-
haushalt wurden im Rahmen der Umweltpriifung bewertet und im Umweltbericht do-
kumentiert. Zur Kompensation der Eingriffe in Landschaft und Naturhaushalt erfolgen
MafRnahmen zur Vermeidung und zum Ausgleich. In Hinblick auf das Schutzgut Klima
/ Luft werden Festsetzungen zur Oberflichenbefestigung, zur Anlage von Grunfla-
chen mit Pflanzgeboten, Mindestpflanzgebote auf den Parzellen, extensive Dachbe-
grinungen sowie Empfehlungen zur Fassadenbegriinung gemacht.

§ 9 Abs. 1 Nr. 23 Buchst. b) BauGB erdéffnet zwar die Festsetzung von baulichen und
technischen Malnahmen flr die Erzeugung, Nutzung oder Speicherung von Strom,
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Waérme oder Kélte aus erneuerbaren Energie oder Kraft-Wérme-Kopplung; ein An-
schlu3- oder Benutzungszwang 148t sich hiermit jedoch nicht durchsetzen. Dies
kdnnte ggf. in den Kaufvertragen privatrechtlich zwischen Bauherren und Gemeinde
vereinbart werden.

6.5 Werbeanlagen

Werbeanlagen, werbende oder sonstige Hinweisschilder sind geman Art.23 Bay-
StrwaG innerhalb der Anbauverbotszone unzulassig. AufRerhalb der Anbauverbotszo-
ne sind sie so anzubringen, dass die Aufmerksamkeit des Kraftfahrers nicht beein-
trachtigt wird (§ 1 Abs. 6 Nr. 9 BauGB) und sie missen am Ort der Leistung stehen.
Die Werbeanlagen sind zusammen mit dem Hauptantrag oder im Einzelverfahren ge-
sondert zu beantragen.

6.6 Sichtfelder

6.6.1 Sichtfeld auf den Strafdenverkehr

Das fur die westliche Einmindung auf die Staatsstrale 2409 notwendige Sichtdreieck
wurde in das Planplatt eingetragen. Die im Planblatt gekennzeichnete Sichtflache ist
von Anpflanzungen aller Art, Zaunen, Stapeln, parkenden Fahrzeugen und sonstigen
Gegenstanden freizuhalten, die eine gréfRere Héhe als 0,80 m Uber der Fahrbahn er-
reichen. Ebenso wenig durfen dort genehmigungs- und anzeigenfreie Bauten oder
Stellplatze errichtet und Gegenstdnde gelagert oder hingestellt werden, die diese Ho-
he Uberschreiten.

Dies gilt auch fur die Dauer der Bauzeit.

6.6.2 Sichtfeld auf bevorrechtigte Radfahrer

Ein Sichtfeld auf bevorrechtigte Radfahrer des geplanten stralenbegleitenden Rad-
wegs an der Einmindung auf die Staatsstralle 2409 wurde in das Planplatt eingetra-
gen. Die im Planblatt gekennzeichnete Sichtfiiche ist von Anpflanzungen aller Art,
Zaunen, Stapeln, parkenden Fahrzeugen und sonstigen Gegensténden freizuhalten,
die eine gréRere Héhe als 0,80 m tber der Fahrbahn erreichen. Ebenso wenig diirfen
dort genehmigungs- und anzeigenfreie Bauten oder Stellplatze errichtet und Gegen-
stdnde gelagert oder hingestellt werden, die diese Hohe tiberschreiten.

Dies gilt auch fir die Dauer der Bauzeit.

6.7 Abfallwesen

Auch Gewerbebetriebe sind gesetzlich verpflichtet alle Abfélle zur Beseitigung dem
offentlich-rechtlichen Entsorgungstréger zu Uberlassen. Ausfluss hieraus ist die sog.
Kommunale Pflichttonne. Die Gewerbebetriebe miissen sich dementsprechend an
die 6ffentliche Abfallentsorgung anschlie3en.

Eine Anfahrbarkeit mit den Sammelfahrzeugen ist im gesamten Baugebiet gegeben.
Im nérdlichen und dstlichen Plangebiet sind bereits Wendemdéglichkeiten far Mallfahr-
zeuge geplant. Weitere Wendeanlagen sind fiir eine mégliche Erweiterung des Bau-
gebiets bereits beriicksichtigt.

Da zum derzeitigen Ausbau des Gewerbegebiets nicht Gberall eine Wendenmdéglich-
keit fur Mlllsammelfahrzeuge besteht, miissen die Gewerbebetriebe daher ausdrtick-
lich einem Befahren der privaten Gewerbefldchen durch die Sammelfahrzeuge zu-
stimmen bzw. die Gefél3e an einen entsprechenden Sammelplatz bringen.
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Dies wird privatrechtlich zwischen Bauherren und der Gemeinde vereinbart.

6.8 Griinordnung

6.8.1 Grunordnung auf Baugrundstiicken (private Griinflachen)

MaBnahmen / Festsetzungen zur Eingriinung des Gewerbestandorts nach Siiden
und Osten

An den stdlichen und 8stlichen Aul3enrdndern des geplanten Gewerbegebiets, an
denen die kinftigen Erweiterungsplanungen anzuschlie3en sind, werden private
Grinflachen mit Pflanzgeboten vorgesehen. Die Fldchen sind mit einer maximalen
Boschungsneigung von 1:2 und flacher auszubilden, um die Bepflanzbarkeit zu ge-
wahrleisten.

Durchgriinung des Gewerbestandorts

Die Gewahrleistung der Durchgriinung des Gewerbestandorts wird durch die Fest-

setzung eines Mindestpflanzgebotes gesichert:

e Bei Innutzungnahme neuer Gewerbegrundstiicke ist je 500 m? Grundstlicksflache
1 Hochstamm oder 20 m? Strauchpflanzung an geeigneter Stelle geman der Ar-
tenauswahlliste von Pflanzgebot A zu pflanzen und dauerhaft zu unterhalten.

e Bei Innutzungnahme neuer Gewerbegrundstiicke sind 6 % der jeweiligen Grund-
stucksflache auf Dauer zu begriinen. Die Pflanzflichen sind vorrangig im Bereich
der Grundstiicksgrenzen zu benachbarten Parzellen und im Ubergang zum &f-
fentlichen Stralenraum anzulegen. Sie sind gartnerisch zu gestalten und dauer-
haft zu unterhalten. Zeichnerisch festgesetzte private Pflanzflachen / Baumstand-
orte kdnnen darauf angerechnet werden.

6.8.2 Grunordnung auf éffentlichen Grunflachen

Zur Gewdéhrleistung einer durchgangigen Eingriinung an der Westseite des geplanten
Gewerbegebiets parallel zur StaatsstralRe erfolgt im nérdlichen Teilbereich die Fest-
setzung einer éffentlichen Grunfliche mit Pflanzgeboten in einer Breite von 5,0 m.
Ergénzend dazu schlielt ein ebenfalls 5,0 m breiter Pflanzstreifen auf privaten Griin-
flachen an, so dass die Umsetzung einer insgesamt 10 m breiten Griinflache parallel
zur Staatsstrafle erméglicht werden kann.

Westlich der StaatsstralRe wurde in den letzten Jahren eine Flache zur Wasserriick-
haltung geschaffen, die als Ausgleichsfliche angesetzt worden ist. Erdbecken und
die randlichen Pflanzbereiche sind naturnah gestaltet.

6.8.3 Grunordnung auf &éffentlichen Verkehrsflachen

Innerhalb der inneren ErschlieBung des Gewerbegebiets werden vor allem in den
StralBenkreuzungsbereichen Baumstandorte auf 6ffentlichen Grinflaichen vorgese-
hen. Die Standorte sind in der Planzeichnung festgesetzt.

7. BAUMFALLZONE

An der sudostlichen Geltungsbereichsgrenze schliel3t eine Waldflache an.
An der Nordseite des Waldes stehen zu erhaltende Biotopbdume.
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Die Baugrenze der unmittelbar anschlieBenden Parzelle wird auf die Breite der
Baumfallzone (25 m) zuriickgenommen und die Baumfallzone wird in der Planzeich-
nung dargestellt. Am bestehenden Waldrand (aufRerhalb des Geltungsbereichs) wird
im Rahmen des naturschutzfachlichen Ausgleichs unter Beachtung der artenschutz-
rechtlichen Belange eine dkologische Waldrandgestaltung geplant.

AUSWIRKUNGEN DES BEBAUUNGSPLANS

Schutzgiiter (Natur- und Artenschutz)

Fur die vorliegende Planung erfolgte eine Umweltpriifung gem. § 2 Abs. 4 BauGB
sowie die Erstellung eines Umweltberichtes gem. § 2a Satz 2 Nr. 2 BauGB sowie An-
lage zu § 2 Abs. 4 und § 2a BauGB. Die Beschreibung der Auswirkungen des Be-
bauungsplans auf die Schutzglter erfolgt im Umweltbericht.

Die Ergebnisse sind eingearbeitet.

Zusammenfassend ist festzustellen:

Bei der Realisierung des Vorhabens sind bereichsweise nachteilige Auswirkungen
auf einzelne Schutzgiiter zu erwarten. Diese sind charakterisiert durch die zusétzliche
Versiegelung (Boden, Wasser), die Zunahme von Immissionen (Larm, Abgase, Stau-
be) im Planungsgebiet sowie den Verlust von land- und forstwirtschaftlichen Flachen,
die sowohl Produktionsflachen als auch Lebensraum avifaunistischer Arten sind.
Ebenso verandert sich das Orts- und Landschaftsbild (Fernwirkung).

Uber MaRnahmen zur Vermeidung, Minimierung sowie die Bereitstellung und Zuord-
nung von Ausgleichs- und Ersatzflichen zur Umsetzung von Ausgleichs- und Ver-
meidungsmaflnahmen kann den Belangen des Natur- und des Artenschutzes sowohl
guantitativ als auch qualitativ Rechnung getragen werden.

Erhebliche nachhaltige Beeintrachtigungen sind daher nicht zu erwarten.

Inanspruchnahme landwirtschaftlicher Flachen

Aufgrund der Nachfrage an gewerblichen Flachen von Ortsanséssigen sowie ansied-
lungswilligen Firmen und fehlenden verfigbaren Innenentwicklungspotenzialen ist ei-
ne Inanspruchnahme landwirtschaftlicher Fldchen (§ 1 a Abs. 2 Satz 2 BauGB)
nicht vermeidbar. Die Gemeinde Rednitzhembach hat den Bedarf an Bauflachen
schlussig nachgewiesen und bei der Regierung von Mittelfranken nachvollziehbar
dargelegt.

GemaB Stellungnahme der Regierung von Mittelfranken vom 18.09.2020 hat die
Gemeinde Rednitzhembach ,in einem Gespréch am 14.09.2020 bei der Regierung
den Bedarf fiir die ausgewiesenen Gewerbefldchen nachvoliziehbar dargelegt. Es
wurden konkrete Reservierungen und zusétzliche Anfragen vorgelegt, die die geplan-
te Fldchenausweisung auch unter den Aspekten Flachensparen und Innenentwick-
lung rechtfertigen. Ein Vermerk der Gemeinde Rednitzhembach, der der Héheren
Landesplanungsbehdrde per E-Mail am 15.09.2020 zuging, stellt den Bedarf entspre-
chend dar. Auch der Umgang mit den potentiellen Innenentwicklungsflachen wird dort
aufgezeigt. Die derzeitige Fldchennutzung sowie die zukiinftige Entwicklung werden
plausibel erlédutert.

Die geforderten Abstimmungen beziiglich des Landschaftsschutzgebiets und forstli-
cher Belange wurden durchgefiihrt.

Einwendungen gegen die 2. Anderung des Bebauungsplans ,Gewerbegebiet Red-
nitzhembach Siid 1I* aus landesplanerischer Sicht sind somit nicht zu erheben. "
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MASSNAHMEN ZUR VERMEIDUNG; MINMIERUNG UND
ZUM AUSGLEICH

MaRnahmen zur Vermeidung, zur Verringerung und zum Ausgleich des Eingriffs wer-
den auf der Ebene des Bebauungs- und Griinordnungsplanes festgesetzt. Dabei ist
zu priifen, ob das Planungsziel mit einem geringeren Eingriff in Natur und Landschaft
erreicht werden kann. Hierbei sind auch die Belange des Artenschutzes zu beachten.
Die Ergebnisse der speziellen artenschutzrechtlichen Prifung, OFA — Okologie Fau-
na Artenschutz, Roth (Juli 2020) und die daraus resultierende MaRnahmen zur Ver-
meidung bzw. zum Ausgleich sind eingearbeitet.

Schutzgutbezogen tragen folgende MaRnahmen / Festsetzungen zur Vermeidung
bzw. Minimierung des Eingriffs bei:

Schutzgut Pflanzen, Tiere, Biologische Vielfalt

o Die Baufeldraumung sowie Gehdlzbeseitigungen erfolgen zwischen Oktober und
Februar aullerhalb der Brutzeit der Végel (Méarz bis September).
Fir den Fall, dass Baufeldraumung und / oder Baubeginn innerhalb der 0.g. Brut-
zeit vorgesehen ist, muss vorher eine potenzielle Ansiedlung feldbriitender Vo-
gelarten auf der jeweiligen Eingriffsfliche durch kreuzférmiges Uberspannen mit
Flatterbdndern unterbunden werden (= VergramungsmaRnahme). Der Raster soll-
te so dicht wie méglich sein und 15 m zwischen den Kreuzungspunkten nicht un-
terschreiten. Die Aufhdngungshdhe der Bander sollte zwischen 0,75 und 1,20 m
liegen. Die Ackerflachen und Brachen sind zuvor (bis Mitte Marz) im Falle von
Bewuchs abzurdumen und zu grubbern.

e Abriicken der Baugrenze im Siidosten an der Bannwaldgrenze zum Erhalt von
Biotopbaumen und Darstellung der Baumfallzone. Am Nordrand des Bannwaldes
und im Waldinneren stehen alte Eichen und Kiefern, die aufgrund ihrer Grée,
und ihres Alters als sog. "Biotopbdume" eingestuft werden kénnen, mehrere die-
ser Bdume, darunter abgestorbene Kiefern, weisen Spechthdhlen auf. Die Wald-
randgestaltung aufRerhalb des Geltungsbereichs erfolgt unter Beachtung der ar-
tenschutzrechtlichen Belange.

e Abriicken des Korridors fur den Geh- und Radweg parallel zur Staatstrasse um
den Erhalt der Baumhecke (Biotop-Nr 6732-0021-011), die ein potenzielles
Spechthabitat darstellt, zu sichern. Zur Abstimmung der verschiedenen Planun-
gen (Geh- und Radweg, B-Plan, ErschlieBung der éstlich angrenzenden gewerbli-
chen Parzelle) auf Héhe der Baumhecke, hat die Gemeinde Rednitzhembach am
11.02.2021 und am 08.03.2021 Termine bei der Gemeinde und vor Ort mit den
Vertretern des Landratsamtes durchgefiihrt. Die Ergebnisse wurden beriicksich-
tigt.

« Der offensandige Feldranken am Suidrand des Geltungsbereichs als trockenwar-
mer Sonderstandort und Potenzialhabitat fiir Eidechsen und xerothermophile In-
sekten liegt auBerhalb des Geltungsbereichs und wird nicht Gberplant. Die Anlage
der Ortsrandeingriinung liegt nérdlich des Rankens.

¢ Einfriedungen sind mit einem freien Durchgang fiir Kleintiere in einer Héhe von 10
cm auszufithren.
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L]

Zur Vermeidung der Anlockung von Nachtfaltern und anderen Fluginsekten durch
Straflen- und Objektbeleuchtung wird empfohlen vollsténdig geschlossene LED-
Lampen mit asymmetrischen Reflektor und nach unten gerichtetem Lichtkegel zu
verwenden. Kinstliche Lichtquellen sollen kein kaltweilles Licht unter 540 nm und
keine Farbtemperatur von mehr als 2700 K emittieren. Ein erhéhter Anteil von
langen Wellenl&ngen im Lichtspektrum (Rotlichtanteil) ist vorteilhaft.

Schutzgut Wasser:

Die Regenwasserriickhaltung durch Verdunstung bzw. geringfiigige Versickerung
auf den Privatgrundsticken.

Verwendung versickerungsfahiger Beldge flr private PKW-Parkplatze als Beitrag
zur Reduktion des erhohten Abflusses.

Unbelastete Dachflaichen- und Niederschlagswésser werden (iber einen Trennka-
nal abgeleitet. Die Sammiung des Niederschlagswassers erfolgt auf der westlich
der StaatsstralRe 2409 ausgebildeten Flache zur Wasserriickhaltung. Die gedros-
selte Einleitung erfolgt in den nachsten Vorfluter (Rednitz).

Flachd&cher und flachgeneigte Dacher sind grundséatzlich durch eine extensive
Dachbegriinung zu begriinen (ausgenommen sind technische Einrichtungen, Ne-
benanlagen von weniger als 30 m? Dachflache, Belichtungsflichen und Flachen
fur Anlagen zur Nutzung der Sonnenenergie).

Schutzgut Boden:

Flachensparende Erschlielung und Nutzung der vorhandenen infrastrukturellen
Ausstattung.

Bei baulichen und sonstigen Verdnderungen des Geldndes ist die belebte Ober-
bodenschicht so zu schitzen, dass seine 6kologischen Funktionen erhalten blei-
ben. Hierzu ist die Oberbodenschicht abzuheben und in geeigneten Mieten zwi-
schenzulagern, sofern er nicht sofort an anderer Stelle Verwendung findet.

In einer Baugrunduntersuchung wurde festgestellt, dass eine unibersichtliche,
engraumig wechselnde und nicht bzw. nur bedingt materialgebundene Cadmium-
Belastung im Boden des Geltungsbereichs vorliegt. Es wird deshalb empfohlen,
den Anfall und die Entsorgung von Bodenaushub so gering wie méglich zu halten
und das Material ortsnah, d.h. in Gebieten mit einer gleichwertigen geogen be-
dingten Cadmium-Hintergrundbelastung wieder einzubauen. Au3erdem wird emp-
fohlen im Zuge der BaumaRRnahme ein Fachbiiro zur Erstellung eines Entsor-
gungskonzepts bei zu ziehen und die zusténdige Behorde (i. d. R. Wasserwirt-
schaftsamt) vor einer Wiederablagerung des Materials an dem Vorgang zu betei-
ligen und um eine entsprechende Genehmigung zu ersuchen. Die Bohr- und
Sondierungspunkte des Bodengutachtens sind im Planblatt gekennzeichnet. In
der Satzung wurde der Hinweis aufgenommen.

Schutzgut Klima / Luft:

Festsetzungen zur Bepflanzung und Oberflachenbefestigung wirken sich positiv
auf das Mikroklima aus.

Festsetzung von Grinflaichen mit Pflanzgeboten und Pflanzflachen auf den Par-
zellen.
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Flachdacher und flachgeneigte Décher sind grundsatzlich mit einer extensiven
Dachbegriinung zu begriinen (ausgenommen sind technische Einrichtungen, Ne-
benanlagen von weniger als 30 m? Dachfldche, Belichtungsflachen und Flachen
far Anlagen zur Nutzung der Sonnenenergie). Die Mindestdicke der Vegetations-
tragschicht muss mindestens 8 cm betragen.

Solaranlagen (Thermische Solarkollektoren sowie Photovoltaikmodule auf der
Dachflache) sind bei allen Dachformen zulédssig.

Schutzgut Orts- und Landschaftsbild:

Festsetzungen zur Randeingriinung und Mindestpflanzgebote.
Erhalt markanter Baumhecken (Biotope) parallel zur Staatsstrale.

Waldrandgestaltung unter Beachtung schon vorhandener Habitatstrukturen (Bio-
topbdume, Schlehenhecken) an der Siidostseite des Geltungsbereichs an der
Bannwaldgrenze.

Die Topographie im Anderungsbereich weist starke Bewegungen und einen Hé-
henunterschied von ca. 11,0 m auf, der sich von Westen nach Osten erstreckt.
Fur die aktuelle nordliche Gebietserweiterung soll das natirliche Gelande még-
lichst beibehalten werden und es sind nur wenige unabdingbare Gelandespriinge
geplant. Der weitere Geldndeverlauf in Richtung Osten wird durch eine moglichst
schonende Terrassierung an die értliche Topographie angebunden.

Schutzgut Mensch

Standortwahl

Beachtung bestehender Wegeverbindungen zwischen Siedlung und freier Land-
schaft (Wald).
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10.
10.1

10.1.1

AUSGLEICH UND ERSATZ

Naturschutzfachliches Ausgleichserfordernis

Die Eingriffsermittlung erfolgt gemaR dem vom Bayerischen Staatsministerium fir
Landesentwicklung und Umweltfragen herausgegebenen Leitfaden zum ,Bauen im
Einklang mit der Natur — Eingriffsregelung in der Bauleitplanung"” und ist im Umwelt-
bericht dargelegt.

Bewertung des Bestands

Einstufung des Zustands des Plangebiets nach den Bedeutungen fiir die Schutzgtiter

Die Bewertung der Fldchen im Planungsgebiet erfolgt schutzgutbezogen:

Schutzgut Kategorie | Beschreibung / Bewertung Aus-
gangszustand

1. Pflanzen, Tiere, Biolog. Vielfalt

-- Acker- und Griinlandfldchen l,o Intensiv genutzte landwirtschaftli-

-- Brache, < 5 Jahre l,o che Flachen; anthropogen stark

- Feldweg lLu beeinflusste Biotoptypen

-- Artenreiche Extensivwiese Il,0 Naturnaher / extensiv genutzter

-- freiwachsende Hecken, Geholze |Il,0 Biotop- und Nutzungstyp

-- Brache, > 5 Jahre H,u

-- Graben, zeitweise wasserfuhrend |I1l,u

-- Grinflachen mit Pflanzgeboten, Ilu

Wasserriickhaltung)

2. Boden Il,u Béden mit durchschnittlicher natiir-
licher Ertragsfunktion

3. Wasser l,u Gebiet mit hohem, intaktem
Grundwasserflurabstand

4. Klima / Luft Ilu Gut durchliftetes Gebiet im Rand-
bereich von Luftaustauschbahnen
(Rednitztal)

5. Landschaftshild l,o=1lLu |Bisheriges Ortsrandgebiet (Ge-

werbegebiet); stralBennahe Fla-
chen, Anschluf? an die Wald- und
Feldflur durch Feldwege, jedoch
keine Wander- oder Radwege

Erlduterung:
Kategorie |: d.h. es handelt sich um ein Gebiet mit geringer Bedeutung fur den Naturhaus-

halt und das Landschaftsbild.
Kategorie |l
d.h. es handelt sich um ein Gebiet mit mittlerer Bedeutung fir den Naturhaushalt

Kategorie llI:
d.h. es handelt sich um ein Gebiet mit hoher Bedeutung fir den Naturhaushalt
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Eingriffsschwere: Typ A

Fur das Planungsgebiet wird eine Grundflachenzahi (GRZ) von >0,35 angenommen,
d.h. es ist von einem hohem Versiegelungs- bzw. Nutzungsgrad auszugehen.

10.1.2 Ermittlung des naturschutzfachlichen Ausgleichserfordernisses
Ausgangssituation:
Ausweisung als gewerbliche Bauflache
Grundflachenzaht (GRZ) > 0,35
Eingriffsschwere: Typ A (hoher Versiegelungs- bzw. Nutzungsgrad)

Die Vorhaltezone des Geh- und Radweges wird bei der Ermittlung des Ausgleich-
serfordernisses im Rahmen der vorliegenden Bauleitplanung nicht beachtet. Zur Ab-
stimmung der verschiedenen Planungen (Geh- und Radweg, B-Plan, ErschlieBungs-
[Freiflachenplanung der 8stlich angrenzenden gewerblichen Parzelle) auf Héhe der
Baumbhecke (Biotop-Nr 6732-0021-011) hat die Gemeinde Rednitzhembach am
11.02.2021 und am 08.03.2021 Termine bei der Gemeinde und vor Ort mit den zu-
sténdigen Vertretern des Landratsamtes Roth durchgefiihrt. Die Ergebnisse werden
berlicksichtigt.

Die Eingriffsbilanz aufgrund der 2. Anderung des Bebauungsplanes stellt sich wie
folgt dar:

% Eingriffsermittiung Anderungsbereich 1

Eingriff Kategorie Flachen- |Kompensa- Qll(jaisc;hs-
Flachennutzung It. Leitfaden | gréRe (ha) |tionsfaktor bedarf / ha
Brache, (> 5§ Jahre) I,u 0,296 0.8 0,237
Ackerbrache (< 5 Jahre) 1,0 0,349 0,6 0,209
Ackerfldchen l,0 7,924 0,5 3,962
Grlinland, intensiv 1,0 1,076 0,6 0,646
Artenreiche Extensivwiese Il,0 1,183 1,0 1,183
Graben, Il,u 0,008 0,8 0,006
zeitweise wasserfilhrend

Gehélze (Weidengebusch) 1,0 0,006 0.9 0,005
Feldweg Lu 0,152 0,3 0,046
Offentl. Gruinflache mit Iu 0,053 0,8 0,042
Pflanzgebot

Gesamt 11,047 6,337

% Eingriffsermittlung Anderungsbereich 2

Durch die Umwidmung wird eine Griinflache mit Pflanzgebot um eine Flache von
0,049 ha reduziert. Die Flache liegt im Geltungsbereich des derzeitig rechtsverbindli-
chen Bebauungsplanes.

Die Eingriinung der geplanten Bebauung nach Westen kann jedoch gewéhrleistet
werden.
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10.2

< Eingriffsermittiung Anderungsbereich 3

Bei der Realisierung der Wasserriickhaltung ergaben sich Anderungen in der Ausfiih-
rung, die von den Festsetzungen des derzeit rechtsverbindiichen B-Planes abwei-
chen. Die Anderungen werden im Rahmen der vorliegenden Planung beachtet.

Fur die Wasserriickhaltung des BA 1 wurden folgende Flachen tiberbaut / versiegeilt:

Absetzbecken BA 1: 0,0600 ha
Betriebs-/ Wirtschaftsweg Riickhaltebecken: 0,0957 ha
Einbauten Wasserriickhaltebecken: 0.0240 ha
Zusétzlich auszugleichende Eingriffsfliche, real (gerundet) 0,1800 ha

Unter Anwendung des Leitfadens zur Eingriffsregelung in der Bauleitplanung (Bayer.
Staatsministerium fur Landesentwickiung und Umweltfragen) resultiert folgendes
Ausgleichserfordernis:

Kategorie: |,0:

Kompensationsfaktor: 0,4

Eingriffsflache Wasserriickhaltung BA 1 (gerundet): 0,1800 ha

Daraus ergibt sich ein zuséatzliches Ausgleichserfordernis in Héhe von:

0,072 ha

Fur die Realisierung der Wasserriickhaltung des BA 2 werden dartber hinaus folgen-
de Flachen / MaRnahmen beansprucht

Eingriff Kategorie Fldchen- |Kompensa- gll:izh s

Flachennutzung It. Leitfaden | gréRe (ha) |tionsfaktor bedarf / ha
Pflanzgebot E, Il,0 0,023 1,0 0,023
Ausgangszustand: Wiese, int. l,o 0,023 0.4 0,009
Pflanzgebot F, Il,0 0,067 1,0 0,067
Ausgangszustand: Wiese, int. l,0 0,067 0,4 0,027
Pflanzgebot G, Il,o 0,101 1,0 0,101
Ausgangszustand: Wiese, int. l,0 0,101 0,4 0,040
Gesamt 0,382 0,267 ha

Fur den Anderungsbereich 3 (BA 1 und BA 2) besteht insgesamt ein Ausgleichser-
fordernis von 0,339 ha.

Fazit Anderungsbereich 1-3:

Das gesamte naturschutzfachliche Ausgleichserfordernis fiir die vorliegende 2. Ande-
rung des Bebauungsplanes GE Rednitzhembach Sid |l (Anderungsbereiche 1-3) be-
lauft sich auf 6,676 ha.

Artenschutzrechliche MaBnahmenerfordernisse

Die artenschutzrechlichen MaBnahmenerfordernisse leiten sich aus der speziellen ar-
tenschutzrechtlichen Prifung (saP) ab und sind in Kapitel 11.2 aufgenommen.
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11. AUSGLEICH UND ERSATZMASSNAHMEN

11.1 Naturschutzfachlicher Ausgleich
11.1.1 MaRnahmen innerhalb des Geltungsbereichs

Innerhalb des Geltungsbereichs wurden im Bereich der Wasserriickhaltung MaR-
nahmen zur dékologischen Aufwertung durchgefiihrt und als naturschutzfachlicher
Ausgleich angerechnet. Durch die Realisierung der Wasserriickhaltungen fiir BA 1
und BA 2 wurden die Flachen reduziert. Der anrechenbare naturschutzfachliche Aus-
gleich belauft sich danach noch auf: 0,359 ha.

Flache Ausgangs- |Wert |Entwicklungs- |Wert-|Auf- |Anrechen-
zustand stufe |ziel stufe | wer- barer
tung |Ausgleich
/ ha
Ausgleichsflache, Grinland, 0.4 |Hecken-und 1,4 1,0 0,3590
intern intensiv Geholzsdume,
(FL.Nr. 136/1, Gem. extensive Wie-
Rednitzhembach) se mit Wiesen-
brachen in den
Biotopentwicklung; Randbereichen
Fldche zur Wasser-
riickhaltung;
Fléche:
ca. 0,3590
(gerundet)
Anrechenbare Ausgleichsflache innerhalb des Geltungsbereichs 0,3590 ha

Fur die 2. Anderung des Bebauungsplanes sind somit 6,317 ha auRerhalb des Gel-
tungsbereichs nachzuweisen.

Berechnung fiir vorliegende 2. Anderung des Bebauungsplanes GE Rednitzhembach

Siid Il (Anderungsbereiche 1-3):

Ausgleichserfordernis (Anderungsbereiche 1-3): 6,676 ha
abzuglich der Mainahmen innerhalb des Geltungsbereichs - 0,359 ha
nachzuweisende Ausgleichsflaichen auerhalb des Geltungsbereichs 6.317 ha
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11.1.2 MalRnahmen / -flaichen auflerhalb des Geltungsbereichs

Ausgleichsfldchen aufgrund des rechtsverbindlichen Bebauungsplanes -
ALTBESTAND

Der naturschutzfachliche Ausgleich / Ersatz fur den rechtsverbindlichen B-Plan betrug
1,71 ha und erfolgte im Bereich der Wasserriickhaltung mit einer anrechenbaren Fla-
che von 0,62 ha sowie auf folgenden externen Flachen:

Gemar- FL.Nr. |Fldche/ |Ausgangs- Entwicklungs- Aufwert. | Anrechen-
kung ha zustand ziel faktor bare Fldche /
ha
Rednitz- 114 | 0,3750 |Grunland, Uferstreifen (10 m); 1,0 0,3750
hembach intensiv extensive Wiese
Rednitz- 116 | 0,0720 |Grinland, Uferstreifen (10 m); 1,0 0,0720
hembach intensiv extensive Wiese
Wal- 423 | 0,5299 |Grunland, extensive Wiese; 1,0 0,5299
persdorf (TfL.) intensiv (spéter: auf einer
. Teilflache Gewas-
serrenaturierung)
Wal- 468 | 0,0200 |Acker Ackerrandstreifen 0,7 0,0140
persdorf (TH) (lebensraumverbes-
sernde Mafnahme)
Rednitz- 73 | 0,1360 |brachgefallener |Offenhaltung und 0,7 0,0952
hembach Acker, tw. mit | Lebensraumverbes-
Geholzaufwuchs | serung Offenland-
bruter
Gesamt 1,1329 1,0861

Seite 30




Gemeinde Rednitzhembach

2. Anderung und Erweiterung des Bebauungsplanes mit Griinordnungsplanes
»Gewerbegebiet Rednitzhembach Sid II“

Begrindung

Ausgleichsflichen aufgrund der 2. Anderung des Bebauungsplanes

Der naturschutzfachliche Ausgleich / Ersatz fur die 2. Anderung des Bebauungspla-
nes (Anderungsbereiche 1-3) belauft sich auf insgesamt 6,656 ha, davon sind 6,3170
ha auf externen Flachen (= Flachen aufRerhalb des Geltungsbereichs) zu erbringen.

Gemar- |FL.Nr. |Fliche/ |Ausgangs- Entwicklungsziel Aufwert. | Anrechen-
kung ha zustand faktor bare Flache
/ ha
Rednitz- | 133 0,1710 | Nahrstoffreiche | Extensive Wiese ohne | ¢ 5 0,0855
hembach | (Tq) Teilbereiche, Dingung
Zwischenlage-
rung von Boden;
0,0210 | Graben mit nahr- .
¥ ; Entwicklung Kraut- 10 0.0210
;t:jgf'Chem saum an Graben ’ ’
Kiefern-/
0,1990 | Fichtenwald Laubmischwald 1,0*0,7 0,1390
(Schutzstreifen far 20
kV Stromtrasse 1 m
beiderseits beachten)
Rednitz- 641 0,2000 | Acker Selbstentwicklung 0,2 0,0400
hembach | (Tf.) einer standorttypi-
schen Ackerwildkraut-
Rednitz- 6T¢|2 0.2000 | Acker flora; Herbstmahd, bei 0,2 0,0400
hembach | (Tfl.) Bedarf grubbern.
Wal- 92 0,2000 | Acker Kein Dunge- und Pe- 02 0.0400
persdorf | (Tfl.) stizideinsatz. ' '
(Anrechnung arten-
Wal- 571/0 | 0,2670 | Acker schutzrechtlicher 02 0,0534
persdorf (TH.) AusgleichsmafRnah-
Wal- 57172 0,1330 [ Acker men auf den natur- 02 0,0266
persdorf schutzfachlichen
Wal- 573 0,2000 | Acker Ausgleich). 0,2 0,0400
persdorf (TH.)
Rednitz- | 229/0 1,5000 | Nadelwald (Kie- | 100 % Laubwald 2,0%0,9 2,7000
hembach | (Tf)) fer) mit kleiner (Eiche, Buche, Kir-
Lichtung - nicht sche) - naturnah auf-
standortgemaRe gebaute, standortge-
Walder (gem. méRe Walder mit
PNV) hohem Anteil stand-
ortheimischer Baum-
arten
Rednitz- | 230/0 | 0,4500 [ Nadelwald (Kie- | 100 % Laubwald 2,007 0,6300
hembach | (Tfl) fer) - nicht stand- | (Eiche, Buche, Kir-

ortgeméRe Wél-
der (gem. PNV)

sche) - naturnah auf-
gebaute, standortge-
méaRe Walder mit
hohem Anteil stand-
ortheimischer Baum-
arten
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Rednitz- | 237/0 | 0,3100 | Nadelwald (Kie- | 100 % Laubwald 2,0 0,6200
hembach fer) - nicht stand- | (Eiche, Hainbuche) - | (Neyer-
ortgemaRe Wal- | haturnah aufgebaute, | werp fyr
der (gem. PNV) | standortgeméfie Wal- | skolog.
der mit hohem Anteil Aus-
standortheimischer gleich)
Baumarten
Rednitz- | 241/0 1,1760 | Nadelwald (Kie- | 100 % Laubwald 2,0°0,7 1,6464
hembach fer) - nicht stand- | (Eiche, Buche) - na-
ortgemaRe Wal- | turnah aufgebaute,
der (gem. PNV) | standortgemafie Wal-
der mit hohem Anteil
standortheimischer
Baumarten
Wal- 266/0 | 0,1220 | Nadelwald (Kie- | 100 % Laubwald 16 0,1951
persdorf | (Tfl.) fer) - nicht stand- | (Bergahorn, Eiche, | (Neyer-
ortgemaRe Wal- | Buche) -naturnah | werp fijr
der (gem. PNv) |aufgebaute, standort- | siolog.
gemaRe Walder mit | Ays-
hohem Anteil stand- | gjgich)
ortheimischer Baum-
arten
Gesamt 5,3149 6,2770

Erlduterung zu Spalte ,Aufwertungsfakior”:

Bei kommunalen Waldfldchen werden bei der Berechnung des Aufwertungsfaktors die Zielsetzungen des
Forstbetriebsplans (= Faktor vorbildliche Forstwirtschaft, z.B. 0,7 — 0,9) berticksichtigt. Ausgenommen sind
Waldfldchen, die fiir den 6kologischen Ausgleich der Planung neu erworben wurden. Die Abstimmung mit
Forstbehérde und Unterer Naturschutzbehérde ist erfoigt.

Erlduterung zu Spalte .Entwicklungsziel: 100% Laubwald":

Gemass des Amtes fir Landwirtschaft und Forsten, Roth vergleichbar mit dem Biotop-/Nutzungstyp (BNT) der
BayKompV ,Buchenwald basenarmer Standorte” (vgl. Stellungnahme des AELF vom 21.04.2021)".

Hinweis auf Ausgleichsfldchen auferhalb des Gemeindegebiets Rednitzhembach:
Der fehlende Ausgleich fiur den Naturschutz in Hé6he von 0,0400 ha naturschutzfachlich
anrechenbarer Flache erfolgt auBerhalb des Gemeindegebiets Rednitzhembach auf einer
Teilfldche von 0,2000 ha (reale Fl&che) der FI.Nr. 244, Gemarkung Ottersdorf (Eigen-
timer: Gemeinde Rednitzhembach):

Gemar- |FLNr. |Fliche/ |Ausgangs- Entwicklungsziel Aufwert. | Anrechen-

kung ha zustand faktor bare Fldche
/ ha

Ot- 244 0,2000 | Acker Selbstentwicklung 0,2 0,0400

tersdorf (TH1) einer standorttypi-

schen Ackerwildkraut-
flora; Herbstmahd, bei
Bedarf grubbern.

Kein Dinge- und Pe-
stizideinsatz.
(Anrechnung arten-
schutzrechtlicher
Ausgleichsmalinah-
men auf den natur-
schutzfachlichen
Ausgleich).
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11.2

11.2.1

Hinweis der N-ERGIE Netz GmbH auf bestehende Leitungen auf Ausgleichsflachen
zur Beachtung bei der Umsetzung:

o FILNr. 641, Gemarkung Rednitzhembach fUr die 20 kV Freileitungstrasse besteht
eine Bewuchsbeschrankung. Der Auslibungsbereich und die maximalen Wuchs-
héhen sind in den jeweiligen Dienstbarkeiten geregelt. Beim Pflanzen von B&u-
men sind die Schutzabsténde nach DIN EN 50341-1 bzw. DIN VDE 0210 einzu-
halten.

Der Schutzstreifen der 20 kV Stromtrasse betrégt 1 m beiderseits der Leitungs-
achse. Der Schutzstreifen der 20 kV Stromtrasse ist von jeglicher Bepflanzung mit
B&umen, Blischen o0.4. freizuhalten.

o FLNr. 133, Gemarkung Rednitzhembach wird von einer 20 kV Stromtrasse tan-
giert. Der Schutzstreifen betrégt 1 m beiderseits der Leitungsachse. Der Schutz-
streifen ist von jeglicher Bepflanzung mit Bdumen, Biischen o.4. freizuhalten.

Die Mafinahmenbeschreibungen (Waldumbau) fiir FI.Nrn. 229/0, 230/0, 237/0, 241/0,
je Gemarkung Rednitzhembach und 266/0, Gemarkung Walpersdorf befinden sich im
Anhang.

Die Gemeinde Rednitzhembach hat in Zusammenarbeit mit dem zustandigen Revier-
forster die fiir einen naturschutzfachlichen Ausgleich auf kommunalen Waldern ge-
eigneten Flachen herausgearbeitet, priorisiert und eine zeitliche Planung zur Umset-
zung der Mafinahmen erarbeitet. In den Jahren 2019/2020 haben dazu mit der uNB
Roth auch bereits Gesprache bzw. hat auch eine Ortsbegehung stattgefunden.

Die Ermittlung der anrechenbaren naturschutzfachlichen Ausgleichsflache erfolgt auf
Grundlage des Bayerischen Leitfadens zur Bauleitplanung, da die Flachen fur den
naturschutzfachlichen Ausgleich in Bauleitplanverfahren verwendet werden soll.

Die Gemeinde Rednitzhembach méchte durch die Bereitstellung kommunaler Wald-
flachen zur 6kologischen Aufwertung den zunehmenden Druck auf die landwirtschaft-
lichen Flachen minimieren und hat hierzu auch Waldflachen in Hinblick auf die Bereit-
stellung fur den naturschutzfachlichen Ausgleich im Gemeindegebiet erworben.

Die lageméRige Bezeichnung der der 2. Anderung und Erweiterung des Bebauungs-
planes ,Gewerbegebiet Rednitzhembach Siid II" zugeordneten Ausgleichsflachen ist
auf dem Planblatt erfolgt.

Artenschutzrechtlicher Ausgleich

MaRnahmen zur Vermeidung (V — Vermeidung / A — Ausgleich) - ALTBESTAND

V1: Die Baufeldrdumung sowie Geholzbeseitigungen erfolgen zwischen Oktober und
Februar auBRerhalb der Brutzeit der Végel (Méarz bis September).

V2: Die als Biotop (21.12) erfasste Hecke wird erhalten und wahrend der Bauarbeiten
vor Beeintrachtigungen geschitzt (Schutzzdunung).

V3/A1: Eingrinung der AuRenréander des Gewerbegebiets durch Pflanzung von
Bdumen und Gebuschen. Dies dient zur Abschirmung stérungsempfindlicher feldbri-
tender Vogelarten (z.B. Feldlerche, Rebhuhn) sowie zur Schaffung von Bruthabitaten
fur stérungsunempfindliche gehdélzbritende Vogelarten, wie z.B. Goldammer, Dorn-
und Klappergrasmiicke (Pflanzgebote A, B).
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11.2.2

A2: Im Rahmen der Anlage der Flache zur Wasserrtickhaltung in FI.Nr. 136/1, Ge-
markung Rednitzhembach werden die Randbereiche als extensive Grinlandflachen
mit Mahd in mehrjahrigem Turnus entwickelt sowie entlang der Staatsstrae eine
mehrreihige Hecke angepflanzt. Diese MalRhahme vergrof3ert das Lebensraumange-
bot fiir gebuschbriitenden Vogelarten und fir das Rebhuhn (Pflanzgebote E, G, F).

CEF - MalBnahmen zur
Sicherung der kontinuierlichen 6kologischen Funktionalitat - ALTBESTAND

Die nachfolgenden Mal3nahmen sind als vorgezogene AusgleichsmaRnahmen i.S.v.
§ 44 Abs. 5 BNatSchG durchfihren:

CEF1: Als Ersatz fur den Lebensraumverlust von feldbriitenden Vogelarten (Feldler-
che, Schafstelze) wird entlang der dstlichen Flurstlicksgrenze der Ackerflaiche FI.Nr.
468 bewirtschafteter Ackerrain (> 1,5 m Breite) mit einer Gesamtlange von 100 m an-
gelegt.

Anmerkung: Die fur die MaRnahme vorgesehene Rainldnge betragt ca. 135 m. Der
Uber hinausgehende Anteil kann als vorgezogene Ausgleichsmanahme (CEF) bei
einem anderen Bauvorhaben verwendet werden.

CEF2: Als Ersatz fur den Verlust eines Teiles des Lebensraumes eines Rebhuhn-
Brutpaares werden die Flurstiicke Nr. 73 und 74 (insgesamt 4.817 m?) nérdlich der
Ausgleichsflache FILNr. 136/1, Gemarkung Rednitzhembach (Flache zur Wasserriick-
haltung) ebenfalls als Ausgleichsflachen gesichert und durch Pflegemafinahmen (An-
lage einer Ackerbrache, partielle Mahd im Turnus von 3-4 Jahren) dauerhaft rebhuhn-
freundlich gestaltet.

Flachenzusammenstellung artenschutzrechtlicher Ausgleich:

Gemarkung FI.Nr. |Flache / ha | Ausgangszustand | MaBRnahme
Walpersdorf 468 0,0150 | Acker Entwicklung eines Acker-
(TH) (100 x 1,5) randstreifens
Rednitzhembach 73 0,1360 | brachgefallener Offenhaltung und Lebens-
Acker, tlw. mit Ge- | raumverbesserung fur Of-
hélzaufwuchs fenlandbriter
Rednitzhembach 74 0,3457 | Acker Acker / Ackerbrache;
1. Jahr: Ansaat
2. Jahr: abschnittweise
Mahd (im Turnus von 3-4
Jahren wiederholen)

Anmerkung:
Die fur die Ma3nahme auf FI.Nr. 468, Gemarkung Walpersdorf vorgesehene Rainlan-

ge betragt ca. 135 m. Der Uber die geforderten 100 m L&nge hinausgehende Anteil
wird als vorgezogene AusgleichsmaRahme (CEF) bei einem anderen Projekt geltend
gemacht.
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11.2.3 MaBnahmen zur Vermeidung (V — Vermeidung / A — Ausgleich) —
2. Anderung des Bebauungsplanes

GemaR der 2. Anderung des Bebauungsplan GE Rednitzhembach Sud |l sind nach-
folgende MafRinahmen zu beachten:

* V1: Gehdlzbeseitigungen dirfen nur zwischen Oktober und Februar aullerhalb der
Vogelbrutzeit
(Marz bis September) erfolgen.

* V2: Die Baufeldraumung auf den Ackerflachen, Brachen und Wiesen sollte zwi-
schen September und Februar auerhalb der Brutzeit von feldbriitenden Vogelarten
(Mitte Méarz bis August) durchgefuhrt werden. Fiir den Fall, dass Baufeldrdumung und
/ oder Baubeginn innerhalb der 0.g. Brutzeit vorgesehen ist, muss vorher eine poten-
zielle Ansiedlung feldbrutender Vogelarten auf der jeweiligen Eingriffsfliche durch
kreuzférmiges Uberspannen mit Flatterb&ndern unterbunden werden (= Vergra-
mungsmafnahme). Der Raster sollte so dicht wie mdéglich sein und 15 m zwischen
den Kreuzungspunkten nicht unterschreiten. Die Aufhadngungshdhe der Bander sollte
zwischen 0,75 und 1,20 m liegen. Die Ackerflachen und Brachen sind zuvor (bis Mitte
Mérz) im Falle von Bewuchs abzurdumen und zu grubbern.

* V3: Die Baumhecke des Biotops 6732-0021-011 im Slidwesten des Geltungsberei-
ches bleibt erhalten und darf durch Baumafinahmen im Nahbereich nicht gesch&digt
werden, da es sich um ein potenzielles Bruthabitat von Spechten handelt. Ggf. sind
die neun Altbdume (Eichen) wahrend der Bauarbeiten durch einen Schutzzaun vor
Beeintrachtigungen zu schiitzen. Eine Riicknahme der vorgelagerten Gebiische
(Schlehe etc.) ist zuldssig.

Sollte die Fallung eines oder mehrerer Baume doch erforderlich werden, ist diese
Rodung nur zwischen Oktober und Februar auerhalb der Vogelbrutzeit (Marz bis
September) zuldssig und es wird die Kompensationsmaf3nahme CEF2 erforderlich.

Hinweis:

Die Vorhaltezone des Geh- und Radweges wird bei der Ermittlung des naturschutz-
fachlichen Ausgleichserfordernisses im Rahmen der vorliegenden Bauleitplanung
nicht beachtet.

Zur Abstimmung der verschiedenen Planungen (Geh- und Radweg, B-Plan, Erschliie-
Bungs-/Freiflachenplanung der éstlich angrenzenden gewerblichen Parzelle) auf H6-
he der Baumhecke (Biotop-Nr 6732-0021-011) hat die Gemeinde Rednitzhembach
am 11.02.2021 und am 08.03.2021 Termine bei der Gemeinde und vor Ort mit den
zusténdigen Vertretern des Landratsamtes Roth durchgefiihrt. Die Ergebnisse wur-
den berticksichtigt.

* V4: Der West- und Nordrand des Waldes am Siidostrand des Geltungsbereiches
(Westteil der Flur 234/3) darf durch die angrenzende ErschlieRung und Bebauung
nicht beeintrachtigt werden, um eine Stérung und Vergrdamung waldrandbriitender
Vogelarten wie Heidelerche, Goldammer, Spechte und potenziell Baumpieper zu
vermeiden. Ein Abstandstreifen zu dem bestehenden

Gehdlzrand des Waldes ist mit mindestens 20 m Breite in Form einer extensiven
Wiese (,Bluhstreifen®) einzurichten. Eine Bepflanzung mit einzelnen Laubgehdizen
und Bischen auf der Flache ist zuldssig. Falls, wie im aktuellen Planstand verzeich-
net, die Erschliefungsstralle (C) unmittelbar an den o0.g. Waldrand entlanggefihrt
werden soll, ist anstelle von V4 die Kompensationsmafnahme CEF3 erforderlich.
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11.2.4 CEF - MaBnahmen zur Sicherung der kontinuierlichen kologischen Funktionalitét —
2. Anderung des Bebauungsplanes

GemaénR der 2. Anderung des Bebauungsplan GE Rednitzhembach Siid Il sind nach-
folgende CEF-MaRnahmen umzusetzen:

CEF1: Als Ersatz fur den Lebensraumverlust von feldbrutenden Vogelarten (2020: 7
Brutreviere der Feldlerche, 2 Brutreviere der Wiesenschafstelze) sind auf Acker-
schlagen im Bereich der lokalen Population mit einem Gesamtflichenumfang von
mindestens 5 ha sieben Bluhstreifen mit insgesamt 14.000 m? Flache anzulegen.

Die Breite der Bliihstreifen sollte 2 10 m betragen. Die Absténde * parallel verlaufen-
der Streifen sollten zueinander méglichst = 40 m betragen. Die Absténde der haupt-
sachlichen Flachenanteile (>80%) der Bliihstreifen miissen zu bereits bestehenden
Randstrukturen (Stralen, frequentierte Wege, Einzelgehdlze, Bebauung) = 40 m und
zu Waldrandern mindestens 80 m betragen. Eine partielle Unterschreitung ist in fach-
lich gepriften Ausnahmeféllen zul&ssig.

Die Biuhstreifen werden ohne Ansaat zur Selbstentwicklung einer standorttypischen
Ackerwildkrautflora angelegt (alternativ ist auch Einsaat von Wildkrautmischungen
méglich). Der Aufwuchs wird jahrlich im Herbst gemaht und im Bedarfsfall bei hoher
Bewuchsdichte (geschlossene Vegetationsdeckung) gegrubbert. Eine Einbringung
von Dungemitteln und Pestiziden darf nicht erfolgen.

Folgende Flachen / MaBnahmen werden der 2. Anderung des Bebauungsplanes zu-

geordnet:

Gemarkung FI.Nr. Fliche / ha | Ausgangszustand MaBnahme

Rednitzhembach | 641 (Tfl.) 0,2000 Acker Selbstentwickiung

Rednitzhembach | 642 (Tfl.) 0,2000 Acker einer standorttypi-
schen Ackerwildkraut-

Walpersdorf 92 (Tﬂ) 0,2000 Acker ﬂora; Herbstmahd’ bei

Walpersdorf 571/0 (Tfl.) 0,2667 Acker Bedarf grubbern.

Walpersdorf 57112 0,1333 Acker Kein Dunge- und Pe-
stizideinsatz.

Walpersdorf 573 (Tfl.) 0,2000 Acker

Gesamt 1,2000

Hinweis auf Ausgleichsflachen auerhalb des Gemeindegebiets Rednitzhem-
bach:

Der fehlende Ausgleich fiir den Artenschutz in Héhe von 0,2000 ha reale Flache er-
folgt auBerhalb des Gemeindegebiets Rednitzhembach auf einer Teilfliche von
0,2000 ha der FI.Nr. 244, Gemarkung Ottersdorf (Eigentimer: Gemeinde Rednitz-

hembach):
Gemarkung F1.Nr. Fliche / ha | Ausgangszustand MaRnahme
Ottersdorf 244 (Tfl.) 0,2000 Acker Selbstentwicklung

einer standorttypi-
schen Ackerwildkraut-
flora; Herbstmahd, bei
Bedarf grubbern.

Kein Dinge- und Pe-
stizideinsatz.
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Begriindung

CEF2, teilalternativ zu V3:

Fur den Fall, dass entgegen des aktuellen Planungsstandes eine oder mehrere der
alten Eichen des Biotopes 6732-0021-011 gefélit werden, ist fur jede zu féllende Ei-
che ein Altbaum in einem Waldbereich in der Umgebung (Abstand bis 1 km) als po-
tenzieller Brutbaum fiir Spechte zu optimieren: Hierzu ist der geeignete Ausgleichs-
baum in einem Umkreis von 10-15 m freizustellen und durch zwei bis drei fidchige
(ca. 30 cm breit, 50 cm hoch) Verletzungen der Rinde und der duReren Holzschicht
auf der Ostseite des Stammes in 4 bis 10 m Hohe fiir Spechte attraktiv zu gestalten.
Die genannten Verletzungen kénnen durch vertikale Schnitte mit einer Motorsage
herbeigefilhrt werden. Als initialer Anreiz fir die Spechte zum Héhlenbau ist in diesen
Schnittflachen jeweils ein Bohrloch von 8-10 cm Tiefe und einem Durchmesser von 5
¢m anzubringen. Diese MaRBnahme solite von einem vogelkundlich versierten Forst-
mitarbeiter bzw. unter Anleitung eines Vogelexperten durchgefiihrt werden.
Alternativ ist auch die Schaffung von ,Hochstutzen“ méglich, bevorzugt unter Ver-
wendung kranker und anbrichiger Altbdume (ggf. auch geeigneter Windbruch). Hier-
zu wird der Stamm in 5-6 m Héhe gekappt, etwaige Seitenédste entfernt und das oben
beschriebene Spechtinitial in ca. 4 m Héhe gesetzt.

CEF3, alternativ zu V4:

Fur den Fall, dass die ErschlieBungsstralRe (C) direkt an den Rand des Waldes im
Osten der Flur 234/3 gebaut wird oder die Anlage eines mindestens 10 m breiten Ab-
standstreifens mit Extensivgriinland (,Bluhwiese") im Vorfeld des Waldes nicht még-
lich ist, muss im n&heren Umfeld eine geeignete Flache (= 2000 m?) im Vorfeld eines
Waldrandes in eine Extensivwiese mit jahrlicher Pflegemahd (im Herbst) umgewan-
delt werden. AuRerdem ist der betreffende Waldrand durch Vor- oder Unterpflanzung
von standortgerechten Laubgehélzen zu einem gestuften Waldmantel zu optimieren.
Wenn dieser Ausgleich realisiert wird, ist anschlieend auch ein Eingriff (Ricknahme
/ Umbau) in den aktuell intakten Waldmantel in Flur 234/3 zulassig.

Die MaRnahme CEF3 wird auf den FI.Nrn. 234 und 234/2 je Gemarkung Rednitz-
hembach umgesetzt und der 2. Anderung des Bebauungsplanes zugeordnet:

Gemarkung FI.Nr. Fliache/ ha Ausgangszustand
Rednitzhembach 234 (Tfl.) 0,0770 Acker
Rednitzhembach 234/2 (Tfl.) 0,1230 Acker

Seite 37




Gemeinde Rednitzhembach
2. Anderung und Erweiterung des Bebauungsplanes mit Grilnordnungsplanes
~Gewerbegebiet Rednitzhembach Sud I1*

Begriindung

MONITORING

Das Monitoring beinhaltet die Umsetzung der Festsetzungen innerhalb des Geltungs-
bereichs sowie der internen und externen Ausgleichs- bzw. Ersatzflachen fur den Na-
tur- und Artenschutz. Fiir die Uberwachung der Umweltauswirkungen hat die Ge-
meinde einen eigenen Gestaltungsspielraum.

Folgende Vorgaben sind gemaR Stellungnahme des Landratsamtes vom 10.08.2020
bei der Umsetzung zu beachten:

o Die vorbereitenden artenschutzrechtlichen Mallnahmen, die sogenannten CEF-
MaRnahmen sind entsprechend der Unterlagen sofort (spéatestens bis zur néch-
sten Brutzeit) umzusetzen, zu dokumentieren und zumindest tGber 5 Jahre durch
ein Monitoring zu begleiten, um gegebenenfalls erforderliche Anpassungen vor-
zunehmen. Hieriliber sind Berichte anzufertigen und ebenfalls der Unteren Natur-
schutzbehérde (UNB) unaufgefordert vorzulegen. Die Flachen sind dauerhatft als
Lebensraume fir Feldvégel zu erhalten.

¢ Die VermeidungsmaRnahmen V1 - V 4 sind zwingend zu beachten. Sollten V3
und V4 nicht in der aufgezeigten Weise erhalten bzw. hergestellt werden kénnen,
missen vorab die CEF-MaRnahmen 2 und 3 umgesetzt werden.

¢ Die AusgleichsmaRnahmen fir die 1. Anderung sind sofort umzusetzen, da dieser
Bereich teilweise schon bebaut ist. Die MaRnahmen sind durch eine 6kologische
Baubegleitung herzustellen, zu dokumentieren und bis zum Erreichen des Ent-
wicklungsziels mit zu betreuen. Eine dauerhafte Pflege ist sicher zu stellen. Die
Dokumentation ist der uNB unaufgefordert zukommen zu lassen.

e Die Herstellung der Ausgleichsflachen im Offenland fir die 2. Anderung sind
ebenfalls durch eine dkologische Baubegleitung sicher zu stellen und zu doku-
mentieren. Im Wald ist der Umbau durch das AELF zu begleiten und zu dokumen-
tieren. Die Dokumentationen sind der uNB zukommen zu lassen.
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13. BAUGEBIET IN ZAHLEN

Gesamtfliche Anderungsbereich 16,93ha 100 %
Baufldchen

GE 1 1,35ha 7,98 %

GE 2 167ha 9,92%

GE 3 0,93ha 549%

GE 4 0,30 ha 1,79 %

GES 246ha 14,57 %

GE 6 0,79ha 465%

GE7 1,40ha 8,24 %

GE 8 0,80ha 475%

GE 9 1,07ha  629%

GE 10 1,71ha 10,08 %

GE 11 042ha 245%

Summe Baufldchen 1290ha 76,22% 12,90 ha 76,22 %

Offentliche Verkehrsfliche

Staatsstralle 0,65 ha 3,82%
ErschlieBungsstral®en incl. Gehwege, 1,04 ha 6,11 %
Parkflachen und StralRenbegleitgrin

Radweg 0,30 ha 1,79 %

Verkehrsflaichen mit besonderer Zweckbestimmung 0,07 ha 0,42 %
Zweckbestimmung Landwirtschaftlicher Weg

Summe o6ffentliche Verkehrsflidchen 206ha 1214 % 2,06 ha 12,14 %

Private Verkehrsflichen 0,14 ha 0,85 % 0,14 ha 0,85 %

Flédchen fiir die Ver- und Entsorgung

Zweckbestimmung Elektrizitat 0,01 ha 0,04 %
Summe Ver- und Entsorgung 0,01 ha 0,04 % 0,01 ha 0,04 %
Griinflaichen

Private Grinflachen m. Pflanz- bzw. Erhaltungsgebot 0,76 ha 4,50 %
Offentl. Grunflaichen m. Pflanz- bzw. Erhaltungsgebot 0,25 ha 1,46 %
Flache fur Wasserriickhaltung 0,81ha 480%

Summe Griinfl&ichen 1,82ha 10,75% 1,82 ha 10,75 %
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14.
14.1

14.2

14.3

14.4

14.5

HINWEISE UND EMPFEHLUNGEN

Zufahrten zu den Grundstiicken / Gebauden

Das Staatliche Bauamt Ntirnberg weist mit Schreiben vom 07.01.2020 darauf hin,
dass die ErschlieBung der Grundstiicke des Bauleitplangebiets ausschlieRlich tiber
das untergeordnete StraRennetz bzw. die neuen ErschlieBungsstralen zu erfolgen
hat. (§ 1 Abs. 6 Nr. 9 BauGB i.V.m. Art. 18 Abs. 1 und Art. 19 Abs. 1 BayStrWG).
Unmittelbare Zugénge oder weitere Zufahrten von den Grundstiicken zur Staatsstra-
Re 2409 sind nicht zulassig.

Der Hinweis ist in der Bebauungsplansatzung unter dem Punkt Hinweise und Emp-
fehlungen textlich dargestellt.

Denkmalschutz und Bodendenkmaéler

Im Geltungsbereich befinden sich weder Baudenkmaler noch sind Bodendenkmaler
bekannt.

Es wird in der Bebauungsplansatzung jedoch darauf hingewiesen, dass eventuell zu
tage tretende Bodendenkmaler der Meldepflicht an das Bayrische Landesamt fiir
Denkmalpflege oder die Untere Denkmalschutzbehérde gemanR Art. 8 Abs. 1 und 2
BayDSchG unterliegen.

Bodenbelastungen
Siehe Punkt 5.15

Beleuchtung

Zur Vermeidung der Anlockung von Nachtfaltern und anderen Fluginsekten sind nur
geschlossene LED-Lampen mit einem nach unten gerichteten Lichtkegel zuzulassen.
Es darf kein kaltweiles Licht unter 540 nm und keine Farbtemperatur von mehr als
2700 Kelvin verwendet werden.

Ein Hinweis in der Satzung ist hierzu aufgenommen.

Bei der ErschlieBungsplanung des Baugebiets miissen die Vorgaben von den Fach-
planern in der Ausfuhrung beriicksichtigt werden.

Grundwasserschutz

Im Bodengutachten wurde an manchen Bohrpunkten hochanstehendes Grundwasser
/ Schichtenwasser angetroffen.

Sollte im Zuge der Bauarbeiten Grund- oder Schichtenwasser aufgedeckt werden, ist
eine Erlaubnis nach Art. 15i.V.m. Art.70 Abs. 1 BayWG zur Bauwasserhaltung erfor-
derlich. Falls Grundwasser ansteht, sind die Kellergeschosse der zu errichtenden
Gebéaude gegen driickendes Wasser zu sichern. Ein Einleiten von Drainagewasser in
die kommunalen Kanalisationsanlagen muss vorab mit der Gemeinde Rednitzhem-
bach geklart werden.

Der Hinweis zum Grundwasserschutz ist in der Bebauungsplansatzung unter dem
Punkt Hinweise und Empfehlungen textlich dargestellt.
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